

bb 92. fogadás a vásár csehszlovák pavilonjában

t sz-hbj-gg lm la

1963. május 21.

Kedden este a budapesti nemzetközi vásár csehszlovák pavilonjában fogadást rendeztek. a vendégeket frantisek hata, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa és alfred lenard, a pavilon igazgatója üdvözölte. a baráti légkörben lezajlott fogadáson megjelent nagy józsefné könnyüipari miniszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, naményi géza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának vezetője és dr. vitéz andrás vásárigazgató. ott volt frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete, továbbá a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. részt vettek a fogadáson a külföldi kiállítók képviselői is.

divatbemutató a külföldiek klubjában

a vásár keddi dus programu eseménysorozata divatbemutatóval zárult. a műjégpálya csarnokában levő külföldiek klubjában a modex külkereskedelmi vállalat rendezett divatbemutatót. a ruhaipari tervező vállalatnak azt a kollekcióját vonultatták fel, amely rövidesen angliába kerül, ahol a manchesteri érdeklődők tekinthetik meg./mti/

- v é g e -

21.45/n

-50-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume uca 6-7. Telefon: 150-400, 260-500
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. május 22.

bb 1. hatszáz budapesti üzemben működik vöröskeresztes alapszervezet

i hi/gk szb ha

1963. május 22.

az egészségügyi szakszolgálatnak a különféle foglalkozási ártalmak elleni hatásos védekezésben sokoldalú segítséget adnak a vöröskereszt üzemi szervezetei.

a legutóbbi adatgyűjtés szerint budapesten mintegy 600 üzemben működik vöröskeresztes alapszervezet, s körülbelül ugyanennyi munkahelyen kell még létrehozni ezeket a csoportokat. ez különösen a kislétszámú üzemekben és ktsz-ekben fontos, amelyekre az üzemorvosi hálózat még nem terjedt ki. a hatásosabb egészségügyi felvilágosítás érdekében a vöröskereszt ebben az évben ötven új alapszervezetet hoz létre, 200 munkahelyen pedig egészségügyi felelőst állít be. munkájuk elősegítésére orvosokból, nővérekből, vöröskeresztes aktivistákból patronáló brigádokat szerveznek, amelyek a helyszínen tanáccsal, tapasztalatátadással segítenek.

az üzemi vöröskeresztes munka az egészségügyi állomások hálózatának kiépítésével válik majd folyamatossá. ezeknek tagjai az elsősegélynyújtáson kívül az üzemrész dolgozóinak egészségügyi és szociális problémáival is foglalkoznak. az egészségügyi állomásokat fokozatosan építik ki: kezdetben két-három aktivista foglalkozik majd az adott üzemben a tisztaság, a rend, az egészségügyi felvilágosítás problémáival. e brigádok, amelyeket vöröskeresztes őröknek neveznének, később öttagu egészségügyi állomássá alakulnak.

a szocialista címért küzdő munkabrigádok vállalásait az üzemi vöröskereszt-szervezetek egészségügyi és családvédelmi feladatokkal teszik tartalmasabbá. a 6. kerület három üzemében például vöröskeresztes aktivistákból álló brigádok versenyeznek a szocialista címért. /mti/

-1-

bb 3. gólyaháboru csányoszrón

vid j szb ká

1963. május 22.

a csányoszrói református templom tornyának csucsán, a buzogánycsillag tuskéibe fonva, negyedszázada áll már egy hatalmas gólyafészek. az ormánsági templomtornyok között ez a legnagyobb, 43 méter magas, tehát a gólyák ugyancsak feltűnő helyet választottak maguknak lakóhelyül. a gólyapár tavaszi érkezése, a fészek tatarozása és a költés mindig esemény számban ment csányoszróban. a mostani tavaszon azonban csak egy gólya érkezett vissza, és a falu lakói napokon keresztül lesték, hogy jön-e a párja? a magányos gólya féltékenyen őrködött a fészek felett, s elkergette az idegen gólyákat, majd hozzáfogott a fészek lebontásához. a csányoszróiak elszomordva látták, hogy a híres fészek napról-napra fogyatkozik. már alig maradt valami a fészekből, amikor egy napon fiatal gólyapár jelent meg a templomtornyon. izgalmas, napokig tartó háboruszkodás kezdődött a magasban a fészek birtoklásáért. végül is a gólyapár győzött, és a magányos, öreg madár eltávozott a környékről, azóta sem látták. a fiatal nőténygólya már költ, úgyhogy rövidesen megszorodik a lakók száma a nevezetes csányoszrói toronyfészekben. /mti/

--

bb 4. péntektől új telefonszámon jelentkezik a totó-Lottó tudakozó

1 kf/sze szb vg

1963. május 22.

a Lottó-sorsolások és a totó-mérkőzések után többtizezren érdeklődnek a postatudakozó szolgálatánál az eredményekről. a nagy igénybevétel miatt a posta most kibővítette ezt a szolgáltatását, így egyszerre száz érdeklődő kérdésére válaszol az automata. a bővítéssel egyidőben megváltozott a totó-Lottó tudakozó telefonszáma, május 24-től, péntektől már a 17-18-19-es számon közlik az eredményeket.

az új számon vasárnap 20 órától a totó-eredményeket, hétfőn 8 órától pedig a nyereményeket közlik. a Lottó-húzás eredményét pénteken 11 órától, a kifizetésre kerülő nyereményeket pedig szombaton 12 órától közli a szolgálat. /mti/

--

-2-

bb 2. egy év alatt több, mint százmillió forintos forgalom a budapesti üzemi könyvtérjesztőknél

1 hi/wgg-Lm ha

1963. május 22.

az mszmp budapesti végrehajtó bizottsága és a szot megvizsgálta, hogyan hajtják végre a két szerv együttes határozatát a budapesti üzemi könyvtármozgalom fejlesztéséről. a vizsgálat adatai is bizonyítják a könyvtárügy jelentőségét a szakszervezetek kulturális munkájában. a fővárosban ugyanis 1767 szakszervezeti bizottság működik, amelyekben több mint 1 500 önálló, illetve letéti könyvtár, vagy kölcsönzőállomás tartozik. így szinte valamennyi szakszervezeti bizottságnak naponta akad a könyvtármozgalommal kapcsolatos tennivalója.

a könyvtárak anyagi támogatása - mint megállapították - kielégítő. évente több mint négymillió forint összegben frissítik fel jelenlegi több mint kétmillió kötetes állományukat a budapesti szakszervezeti könyvtárak. azt a fontos célt azonban, hogy az állomány 35 százaléka ismeretterjesztő kiadvány legyen, mintegy ötszáz üzemben még nem sikerült elérni.

az anyagi eszközök ésszerű felhasználása mellett a szakszervezetek hatásosabb könyvpropagandával is igyekeznek növelni a munkásolvasók számát. a társadalmi irányítás elmélyítésére könyvtári tanácsokat hoztak létre. a múlt évben több mint ezer könyvankétot, író-olvasó találkozó és könyvkiállítást rendeztek. az olvasás megkedveltetésének ezek a jól bevált módszerei nagymértékben elősegítették, hogy a szakszervezeti könyvtárakat igénybe vevő dolgozók száma a fővárosban csaknem elérje a háromszázezretet, s az üzemi könyvtérjesztőknél vásárolt művek értéke tavaly meghaladta a 108 millió forintot. /mti/

--

bb 5. Lenin utolsó írásai

1 ha/gg-Lm ha

1963. május 22.

a kossuth kiadó a marxizmus-Leninizmus klasszikusainak kiskönyvtára sorozatban kibocsátja Lenin utolsó írásait. az öt cikk a pártegység biztosításának, a demokratizmus kifejtésének, a vezetés kulturájának, s a bürokratizmus leküzdésének problémáival foglalkozik. /mti/

--

-3-

bb 6. kizöldült a keleméri ősláp
vid j szb ká

1963. május 22.

hazánk növényföldrajzi ritkaságai közül is kiemelkednek a gömör-tornai karsztvidék szomszédságában, kelemér község határában levő nagy- és kis-mohos tavak. az erdők közé zárt, füzligetekkel körülvett lápvidéket zólyomi bálint akadémiai levelező tag az 1920-as években fedezte fel, és 1951 óta természetvédelmi terület. a növényi társulások vizsgálatára alkalmazott virágpor-elemzést, a pollenanalízist e terület növényvilágának meghatározására alkalmazták először. megállapították, hogy a nagy-mohos a jégkorszak végén, mintegy 10 000-12 000, a kis-mohos később, mintegy 5 000 éve keletkezett, hegycsuszamlás következtében.

a füzligetekkel, sűrű nádassal szegélyezett nagy-mohosban a jégkori maradványfajok, ugynevezett glaciális reliktumok ritka példányai élnek ma is, így a hüvelyes gyapjusás, a tarajos pajzsika, amely az országban egyedül itt tenyészik. jellemző növénye még a nyulánksás és a mocsári pajzsika, a tőzegmoha, a hamvasfüz és a puha nádtippan.

a hazánkban egyedülálló természeti ritkaság növényvilága most ismét kizöldült. a természetvédelmi területen a tit borsod megyei földrajzi és biológiai szakosztályának tagjai az idén elsősorban a növényi társulásokról, valamint a tőzegmohák keletkezéséről, a láposodás kialakulásáról gyűjtenek adatokat. /mti/

..-

bb 7. két uttörő csapat kapja meg a kisz vörös selyemzást-láját - százötven diákot jutalmaznak „kiváló uttörő munkáért”, jelvénnel

1 s/hné szb ha

1963. május 22.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának vörös selyemzást-láját az idén az 1. kerületi kosciusko tádé utcai általános iskola teleki blanka uttörőcsapata és a 7. kerületi hernád utca 46. szám alatti iskola arany jános csapata nyerte el. a két uttörőcsapatot egész évi jó munkájáért és tagjainak kiváló tanulmányi eredményéért jutalmazza meg a kisz központi bizottsága. a zászlókat május 26-án, a gyermeknap ünnepségeken a kisz budapesti bizottságának titkárai adják át.

ugyancsak a gyermeknap ünnepségeken, illetve az évzárókon osztják ki a „kiváló uttörő munkáért”, jelvényeket. a magyar uttörők országos szövetsége az idén 150 budapesti általános iskolást jutalmaz e jelvénnel és oklevéllel. a gyerekek kiváló tanulmányi eredményükért és a szervezetben végzett egész évi jó munkájukért kapják a kitüntetést. /mti/

..-

-4-

humán oltóanyagtermelő és kutató intézet a település első építménye

1 sb/sze/m/vg

1963. május 22.

gödöllő Legegészségesebb környezetében nagy egészségügyi település felállítását tervezik. a 25-ös építőipari vállalat dolgozó most megkezdte a település első építményének, a humán oltóanyagtermelő és kutató intézetnek az építését. ez lesz az ország legkorszerűbb gyógyszerüzeme, amelyben modern távirányítású és automatikus gépsorok könnyítik meg a munkát.

edvi lászlóné, az ipari és mezőgazdasági tervező vállalat építész készítette a korszerű létesítmény tervét. a széles ablaksávokkal díszített négyemeletes központi épületbe és egy hosszú földszintes épülettömbbe csaknem száz különböző laboratóriumot és géptermet tervezett. a dolgozók részére 250 személyes éttermet, valamint korszerű fürdőket, öltözőket építenek. a tervezés szokatlanul nehéz feladatot jelentett, mert nincs még egy hasonló létesítmény az országban. ezért orvosokból, gépészekből és az építészből szervezett külön bizottság alakította ki az újfajta gyógyszerek gyártási technológiáját, s ennek megfelelően készült el az épületek részletes terve is. sok gondot okozott, hogy kétféle rendeltetésnek, a termelésnek és a kutatásnak egyaránt jól megfelelő épületet kellett tervezni. különleges hangszigetelő anyagok segítségével azonban sikerült megoldani, hogy a zajos géptermetek közvetlen szomszédságában csendes és rezgésmentes ellenőrző, illetve kutató laboratóriumokban dolgozhassanak a vegyészek. nem okozhat zavart az sem, hogy az új gyártási folyamat sorrendjében 15-20 fokos hideg és 30-32 fokos meleg szobák állnak közvetlenül egymás mellett, mivel vastag hőszigetelő anyaggal burkolják majd a válaszfalakat. így csupán az épületek hő- és hangszigetelése többmillió forintba kerül. fontos intézkedésekkel gondoskodnak az üzem levegőjének fertőtlenítéséről.

a javítóműhelyeket, a garázst és a raktárakat befogadó földszintes épülettömbön dolgoznak most az építők és augusztusban kezdik meg a központi épület munkálatait. két évig tart majd az építkezés és így előreláthatóan 1965-ben adják át a magyar gyógyszergyártás és kutatás új fellegvárát. /mti/

..-

8.00/a

- 5 -

831 Zseli

bb 9. a bnv külföldi és vidéki látogatóinak figyelmébe - mit érdemes megnézni a fővárosi muzeumokban?

1 Lv/nmé/m/ha

1963. május 22.

a budapesti nemzetközi vásár külföldi és vidéki látogatói számára sok érdekességet kínálnak a fővárosi muzeumok is.

a magyar nemzeti muzeumban megtekinthető a fejedelmi kincsek című kiállítás. a muzeum régi anyagai mellett bemutatják a legújabb szerzeményeket is. a látogatók megtekinthetik az őskori aranykincseket. a kiállított három korona közül a legértékesebb konstantinos monomachos bizánci császár hét zománcozott aranylemezből álló koronája, amelyet valószínűleg 1. endre kapott ajándékba a császártól. szerepel a kiállításon a nagy lajos-kori képes krónika, corvinák, a mátyás király címerével díszített aranybrokát trónkárpit, valamint mátyás hatalmas velencei üvegserlege is.

az iparművészeti muzeumban a francia butorkiállítás tekinthető meg. a 60 tárgyból álló 18. századi francia butorgyűjtemény nemzetközileg is jelentős, nagy értéket képvisel.

a szépművészeti muzeum egyik érdekessége a németalföldi grafikai kiállítás. a 16. és 17. századi németalföldi grafika fejlődését bemutató 180 rézmetszet, rézkarc és fametszet között rembrandt 36 alkotása is szerepel.

a várban, a budapesti történelmi muzeumban a buda a középkorban című kiállítás érdemel figyelmet. a látogatók megismerhetik budapest kialakulásának történetét és számos értékes középkori emléket láthatnak, amelyeket a budai vár helyreállítás munkálatainál találtak. /mti/

bb 11. pálinka török fűgéből

vid/j/m/ká

1963. május 22.

a magyar likőripari vállalat izsáki telepén a hazai értékesítésből visszamaradt török fűgéből pálinkát főztek. ebből a gyümölcsből most első ízben készült szesz. a fűgepálinka zamatos, kellemes illatu. /mti/

8.15/a

- 6 -

833 Z. Z. Z.
945

bb 10. újrajta vízáramlászmerő

1 sb/sze/m/cz

1963. május 22.

a vízgazdálkodási tudományos kutató intézetben új magyar műszert talált fel muszkalay lászló és kránitz lászló kutató. újrajta vízáramlászmerőt készítettek, amely sokkal jobb és olcsóbb. mint az eddig legkiválóbbnak tartott nyugatnémet cégeknek vagy más külföldi vállalatoknak áramlászmerői. a magyar műszer nemcsak a víz sebességét, hanem az áramlás és örvénylés irányát is automatikusan mutatja. ezekből az adatokból különösen fontos megállapításokat tudnak tenni a szakemberek a vízierőművek teljesítményének növelésére és a betonépítmények átáramlásának megszüntetésére. a tiszalöki vízierőműnél a műszer mintapéldányának segítségével dolgoztak ki egy új kezelési módszert. ezzel az ország legnagyobb áramfogyasztásának idején a tervezett tíz helyett tizenöt megawatt áramot adhat az erőmű. az év második felében kezdik meg az új áramlászmerő sorozatgyártását, de máris sok ország érdeklődik a magyar műszer iránt. a sorozat első példányait nyugatnémet és lengyel megrendelőknek szállítják. /mti/

bb 12. mintegy százezer gyermek tanul zenét hazánkban - készül a zeneoktatás reformja

1 Lv/gk/m/ha

1963. május 22.

a művelődésügyi minisztérium zeneoktatási osztályának tájékoztatása szerint hazánkban jelenleg mintegy százezer gyermek tanul zenét. a fővárosban például 200 helyen 13 ezren vesznek részt zenei oktatásban, s igen nagy az érdeklődés a vidéki városokban és falvakban is. a megyékben összesen 50 zenei iskola, illetve tanfolyam működik, ezen kívül több mint 300 művelődési otthonban oktatnak zenét.

a nagy érdeklődés és a gyors számszerű növekedés szükségessé tette, hogy az iskolareform keretében rendezzék a zeneiskolák ügyét is. a korábbi években ugyanis a zeneoktatásban nem volt egységes tanterv, hanem az iskolák többé-kevésbé maguk határozták meg tanrendjüket. ez nehézségeket okozott a fiatalok továbbtanulásánál.

a művelődésügyi minisztérium már megkezdte a zeneiskolák reformjának előkészítését. az idén az alsó tagozatokon új, egységes tanrendet vezetnek be, új tankönyveket, módszertani utmutatókat adnak ki. a közép- és felsőfoku zeneoktatás reformjára jövőre, illetve 1965-ben kerül sor. a tervek szerint a gimnáziumokban külön ének- és zenetagozatu osztályokat szerveznek, ahol heti két órát énekközpontú tanításra, egy órát pedig hangszeres gyakorlásra fordítanak. /mti/

9.17/a

- 7 -

941 Z. Z. Z.

bb 14. a tokajhegyaljai dalos ünnepen 12 kórus egyszerre énekl
el. kodály: magyarokhoz című művét

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 22.

tokajhegyalja csaknem minden községében működnek énekkarok. a legjobb kórusok minden évben erdőbényén tartják meg tavaszi seregszemléjüket. az idei találkozóra május 25-én kerül sor. a dalosünnepre a hegyaljai kórusokon kívül meghívták a kazincbarcikai, a miskolci, a kiskvárdai és a hevesmegyei kál község énekkarait is. a 12 kórus 600 dalosa többek között kodály, bartók, liszt, brahms, mozart műveit szólaltatja meg. az ünnepi napon a kórusok énekszóval vonulnak fel az erdőbényei művelődési otthonhoz, ahol együttesen adják elő kodály: magyarokhoz című művét. ezután kerül sor a művelődési otthonban a kórusok hangversenyre, majd délután a festői szépségű erdőbényei fürdőn vidám majálist rendeznek. /mti/

bb 13. a déryné színház segítségével a komáromi járás falusi színjátszóinak

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 22.

a déryné színház tavaly szocialista szerződést kötött a komáromi járási tanács művelődésügyi osztályával. a színház tagjai vállalták, hogy patronálják a járás falusi öntevékeny együtteseit. a művelődésügyi osztály pedig felajánlotta, jó közönség szervezéssel támogatja a színház vendégszerepléseit. a szocialista szerződés megkötése óta gyümölcsöző baráti együttműködés alakult ki a falusi színjátszók és a hivatásos művészek között. a színház művészei, rendezői, kosztüm- és díszlettervezői résztvesznek egy-egy együttes próbáin, szakmai tanácsokat adnak, együttesen értékelik az előadásokat. résztvesznek a déryné színház tagjai a járási továbbképző tanfolyamokon is, ahol bemutatnak egy-egy részletet színművekből, „előjátsszanak”, a falusi műkedvelőknek. teljesült a szerződés másik része is: komárom megyében ebben a járásban a leglátogatottabbak a déryné színház előadásai, művészei legtöbbször ezen a vidéken szerepelnek. /mti/

9.23/a

- 8 -

943 L. L. L.

bb 17. központosítják a mezőgazdasági tanulóképzést szolnok megyében intézet épül jászapátiban, jászberényben

vid j vm ká

1963. május 22.

szolnok megyében, ahol jelenleg ezer, a következő időszakban pedig évenként 1500 mezőgazdasági tanulót képeznek, megkezdődött a szakoktatás központosítása. a megye első ilyen jellegű intézetét jászapátiban építik fel. a korszerű intézmény létesítésére csaknem 2 millió 700 ezer forintot költenek. négy modern tanterem, jól felszerelt laboratórium áll majd a hallgatók rendelkezésére. szaktanárok irányításával 600 mezőgazdasági tanuló, háromhónaponkénti váltásban szerzi majd meg itt a nagyüzemi állattenyésztéshez szükséges elméleti ismereteket. az intézet még ebben az évben tető alá kerül. a másik központot jászberényben alakítják ki, ahol a nagyüzemi zöltségkerteszetek számára nevelnek szakembereket. /mti/

bb 18. százezer forint értékű társadalmi munkával szökőkutat építettek a miskolci pamutfonóda dolgozói

1 vid/fm vm fm

1963. május 22.

a miskolci pamutfonóda dolgozói virágokkal beültetett üzemi parkjukban szökőkutat építettek. a munkában a gyár igazgatójától kezdve a segéd munkásokig mindenki résztvett. tíz méter átmérőjű, kör alakú medencét készítettek, amelynek zölde színű pereméről 28 rózsza permetezi a vizet. a medence közepén pedig 25 méter magas vízoszlop emelkedik, amelyet esténként megvilágítanak.

a gyár dolgozói a szökőkút építéséhez 100.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. /mti/

bb 19. községi könyvbarátkörök vas megyében

vid fm/tné vm fm

1963. május 22.

vas megyében a könyvbarát mozgalom eredményeként az utóbbi másfél évben mintegy 10.000-rel emelkedett az olvasók száma. ma már minden negyedik lakos könyvtári olvasó. a megyében az országos átlagnál kedvezőbb az ezer főre jutó könyvállomány: 1200 kötet jut ezer lakosra. az irodalom, az olvasás népszerűsítésére községi könyvbarát-körök alakulnak. eddig mintegy husz faluban hívtak életre ilyen kört. a hazafias népfőnt, a nőtanács és a földművelőszövetkezet aktivistái toborozták az olvasókat. /mti/

9.35/a

- 9 -

943 L. L. L.

bb 15. a sárközi himzések festője

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 22.

bogár istván, sárpilisi iskolaigazgató és néprajzkutató elhatározta, hogy összegyűjti a sárközi asszonyoknak az első és a második világháború közötti időszakban, az ugynevezett parittyafőkötő megszűnése után használt himzésterveit.

a huszas évektől kezdve ugyanis felhagytak ennek a díszes női ruhatartozéknak a viselésével, de a régi mintákat továbbra is felhasználták más himzéseken, köztük terítőkön és magyaros, fekete nyakkendőkön. a kutató felkeresi a legidősebb sárközi himzőasszonyokat, lerajzolja és lefesti az ősi mintákat. máris szép anyagot gyűjtött és rajzolt le. ez a munka azonban igen hosszadalmas, mert a változatos és aprólékos himzsminták hí megörökítése a jó rajzkészségen kívül nagy türelmet igényel. /mti/

bb 16. három szélesvásznú szabadtéri mozi nyílik a velencei tó partján

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 22.

a fejér megyei moziüzemi vállalat az idén nyáron a velencei tó partján három helyen: agárdon, gárdonyban és velencén szélesvásznú szabadtéri mozit létesít. /mti/

bb 23. az erősebb segítségével új öntözőtelep

vid/j/m/ká

1963. május 22.

a termelési, vezetési és üzemszervezési segítségnyújtás mellett anyagiakkal, gépekkel is rendszeresen támogatják a gyengébb termelőszövetkezeteket az erős közös gazdaságok hajdu megyében. a tetétleni, sárrétudvari, váncsodi, püspökladányi határban a gyengébben gazdálkodó szövetkezetek földjein is idejében elvégeztek minden tavaszi munkát. a növények szépen fejlettek, nem egy helyen a cukorrépa már „beborítja”, a földet. a nádudvari vörös csillag tsz vezetői és szakemberei most az öntözéses gazdálkodáshoz nyújtanak hathatós segítséget a tetétleni kossuth tsz-nek. ez utóbbi szövetkezet földjét kettészeli a keleti főcsatorna, ennek ellenére az elmúlt esztendőben mindössze 15-20 holdat öntöztek. az idén nádudvari szakemberek irányításával 200 holdra növelik a tetétleni kossuth tsz-ben az öntözött területet. a vízvezető árkokat a vörös csillag tsz traktorosai húzták meg nagy teljesítményű csatornanyitó ekékkel. /mti/

9.40/a

1422

- 10 -

le

bb 20. szocialista szerződés a tiszadobi gyermekváros és a rakamazi cipész ktsz között

vid fm/tné vm fm

1963. május 22.

a tiszadobi gyermekváros az ország egyetlen olyan intézménye, ahol a tulkoros államilag gondozott gyermekek szakmát tanulhatnak és közben elvégzik az általános iskolát. négy ipari-asztalos, cipész, kőműves, kovács- valamint két mezőgazdasági-általános kertész és zöldségtermesztő- szakmában jelenleg 125 gyermek szerez ismereteket, közben az általános iskola, kilencen pedig a gimnázium különböző osztályaiban tanulnak.

az intézmény munkáját többek között jelentősen segíti az a szocialista szerződés, amelyet a gyermekváros cipész tanműhelye és a rakamazi cipész ktsz kötött. a kisipari termelőszövetkezet részben anyaggal és rendszeres szakmai tanácsadással látja el az iskolai műhelyt, annak oktatóit, tanulóit. a gyermekváros viszont az onnan kikerülő szakembereket a cipész ktsz-nek adja át. a szövetkezet máris nyolc olyan munkaerőt alkalmaz, aki tiszadobon szerzte meg szakmunkás-bizonyítványát. a gazdasági, párt-és kisz-vezetők nagy szeretettel foglalkoznak ezekkel a fiatalokkal. nemcsak a munkában támogatják őket, hanem magukra vállalták további önállóságra nevelésük gondját is. segítik őket abban, hogy helyesen válasszák meg barátaikat, jól gazdálkodjanak szabad idejükkel és keresetükkel, s megtanuljanak kulturált emberhez méltóan élni, dolgozni és szórakozni. /mti/

bb 21. hétszázhuszan ballagtak, ezernyolcszázan lépnek a helyükbe a zalai középiskolákban

vid fm/tné vm fm

1963. május 22.

a zala megyei gimnáziumoktól és a technikumoktól 720 negyedik éves bucsuzik a tanév végén. helyük máris foglalt: az általános iskola nyolcadik osztályát végzők közül 1800-at vesznek fel középiskolába, vagyis csaknem 1100-zal többen kezdik meg a középiskolai tanulmányokat, mint amennyien most végeznek. a zalai középiskolákban 43 első osztályt létesítenek a következő tanévben. további két új gimnázium is nyílik az ősszel: letenyén, illetve pacsán. a tervek szerint 1964-ben kiskomárom és zalalövő kap gimnáziumot.

/folyt.köv./

le

9.50/a

1120

- 11 -

/bb 21. hétszázhuszan.....1.folyt./vm

az ősszel kezdődő tanévben újabb szakközépiskolai osztályok is nyílnak: a nagykanizsai landler jeno gimnáziumban kertészeti, a zalaegerszegi ságvári gimnáziumban pedig kereskedelmi szakközépiskolai osztállyal bővül a szakoktatás. ugyanebben a két középiskolában bevezetik a nyelvoktatást is. nagykanizsán orosz-és francia, zalaegerszegén orosz és német nyelvoktatást vezetnek be egy-egy osztályban./mti/

bb 22. országszerte „oltják,, a rozst: 3000 holddal növelték az anyarozstermő területét

1 cs/j vm ká

1963. május 22.

a rendkívül értékes alkaloidokat tartalmazó anyarozst az idén minden eddigénél nagyobb mennyiségben termelik szerződéses alapon a homokvidéki közös gazdaságok: a múlt évi 4500 hold helyett most 7500 holdon fertőzik meg gépekkel a fiatal, még virágzás előtt levő rozs kalászait. kettős tühenger nagyüzemileg oltja a kalászokba az anyarozsképződésre serkentő tanninos, illetve cristines fertőző oldatot. a tanninnal fertőzött rozstáblákon fejlődő anyarozs kitűnő vérzéscsillapító alkaloidát „terem,, a cristines fertőzés nyomán pedig vérnyomáscsökkentő alkaloidák képződnek.

a „rozsolató,, -gépek mindenütt munkába álltak már a szövetkezeti rozstáblákban. most az anyarozsgyűjtés gépesítését próbálják megszervezni. a szentgotthárdi kaszagyár kapott megbízást az anyarozsgyűjtő-gépek elkészítésére. a gyár azonban a gépekhez szükséges vasanyagot mindeztideig nem kapta meg. a gyors intézkedésen mulik most, hogy a gyógyszeriparban rendkívül fontos anyarozst sikerül-e majd időben - a rozs érése előtt egy-két héttel - begyűjteni./mti/

bb 28. magyar-orosz gazdaságtörténeti könyv készül a gyulai nyomdában

vid fm/tné vm fm

1963. május 22.

hamarosan elhagyja a gyulai nyomdát tardy lajos: „a tokaji orosz borvásárló bizottság története,, című munkája. a husz mű-melléklettel ellátott bibliofil kiadás az egykori magyar-orosz gazdasági kapcsolatok sok érdekes mozzanatára derít fényt./mti/

1120

- 12 -

le

bb 35. rendelkezés a tanköteles korba lépő tanulók kötelező orvosi vizsgálatáról és a tanköteles kor előtti felvétel szabályozásáról

1/zs/tm/m/ha

1963. május 22.

az illetékes oktatási szervek a közelmúltban szabályozták a tanköteles korba lépő fiatalok kötelező orvosi vizsgálatát és a tanköteles kor előtti felvételt. az intézkedés kimondja, hogy a szülők kötelesek minden olyan gyermeket beírni az általános iskola első osztályába, aki hatodik életévét szeptember 1-ig betöltötte, illetve betölti. a beiratásokra a tanévzárást követő két munkanapon kerül sor.

a beiratás előtt a szülők kötelesek gyermeküket orvosi vizsgálatra vinni. a vizsgálat általános jellegű és csak a szükséghez mérten terjed ki szakorvosi vizsgálatra. azokban az iskolákban, ahol iskolaorvos működik, az ő, másutt az illetékes körzeti orvos feladata a vizsgálatok elvégzése és az erről szóló igazolás kiadása.

az előírt orvosi vizsgálat eredményétől függetlenül is kötelesek a szülők gyermeküket az iskolába beírni. az iskola igazgatójának a rendelkezések értelmében orvosi igazolás alapján módjában áll szükség esetén a tanulók számára a mindennapi iskolabajárás alól felmentést adni.

az intézkedés kimondja, hogy az iskolaigazgatók engedélyezhetik a testi és szellemi fejlettség szempontjából alkalmas gyermekek felvételét az általános iskola első osztályába akkor is, ha a gyermek hatodik életévét a tanév első hónapjában - tehát szeptemberben - tölti be, s a felvételt családi körülmények /a szülők magas életkora, stb./ indokolják és az iskolai hely biztosított./mti/

bb 24. sok kiránduló diák keresi fel sopront

vid/te/m/ki

1963. május 22.

naponta a kirándulók száza érkeznek sopronba, hogy megismerkedjenek a műemlékekben gazdag város történelmi nevezetességeivel és megtekintsék a lövérek festői szépségű tájait. különösen a diákok keresik fel nagy számban a várost. az elmúlt egy hónap alatt az ország 128 iskolájának hétezer tanulója látogatott el sopronba. az idegenforgalmi hivatal jelenleg ötszáz, a fizetővendég szolgálat pedig háromszáz személyt tud elhelyezni. a jövő hónap végén kezdődő soproni ünnepi hetek alkalmával tovább növekszik a városba látogatók száma, ezért a turistaszállásokat bővítik. júniusban már naponta 1200 turista részére adhatnak szállást./mti/

10.04/a 12.00

- 13 -

le

bb 25. megháromszorozzák az ipari gőztermelést és új gőzelosztó központot építenek a dunai vasműben

vid gk vm ki

1963. május 22.

az ipari gőzfogyasztás rohamos emelkedése szükségessé teszi, hogy a dunai vasmű erőművében gazdaságosan fokozzák az ipari gőztermelést. ezért új ellennyomósos turbinát építenek az egyik kondenzációs turbina helyére.

az ellennyomósos turbina és áramfejlesztő szerelésével egy időben új gőzelosztó központot is építenek a dunaujvárosi erőműben. ebből a központból elégítik majd ki a vasmű üzemein kívül a szalmacellulózgyár és a papírgyár igényeit.

a második ellennyomósos turbinával a vasmű jelenlegi ipari gőztermelése háromszorosára növekszik. az új turbinát a jövő év elején helyezik üzembe./mti/

- . -

bb 26. új munkamódszerrel egy év alatt egymillió forintot takarítottak meg a komárom megyei vízművállalatnál

vid te vm ki

1963. május 22.

a komárom megyei vízmű vállalatnál új módszerrel, az ország-szerte alkalmazott költséges, hosszadalmas, ugynevezett átsajtolási eljárás helyett átfurással fektetik le az utak, vasutak alatt átvezetett csöveket. házilag szerkesztett „u” alakú vaspályára szerelt elektromos géppel hajtják meg a különböző furódobokat. a hagyományos módszerrel nyolc-tíz, az új eljárással mindössze négy dolgozóra van szükség és felére csökken a munkák ideje is. ugyan-csak új módon fektetik le az ivó-és szennyvíz vezetékeket. nem ássák ki végig a nyomvonalakat, hanem négy-hat méteres földtámaszokat hagynak és ezek alatt kifurják a csővezetékek helyét. ezzel nyolcvan százalékkal csökkentették a ducolóanyagként használt drága importfát. az új módszerekkel a megyei vízmű vállalat egy év alatt egymillió forintot takarított meg. a vállalatnál már 14 ilyen berendezést rendeltek az ország különböző üzemei./mti/

- . -

10.15/a 12.00

- 14 -

bb 36. „zöld ut”, a szénbányászat előtt - másfél százalékos tervtúlteljesítésre készülnek a bányák - fokozzák a háztartási darabos szén termelését

1 szf/hné/m/vg

1963. május 22.

a tavasz kellős közepén, a nyár közeledtével lassan feledésbe merül az elmúlt hosszú tél, amikor tüzelőgonddal küzdött az ország. a szénbányászatot már a jövő télre való felkészülés foglalkoztatja. az elmúlt hetek energiagazdálkodási, szénbányászati tanácskozásainak tárgya a múlt téli tanulságok levonása a jövő téli zavartalan tüzelőellátás megbeszélése volt. a tanácskozások eredményeként „zöld ut”, nyílt a bányászok előtt. az országos tervhivatal és a nehéipari minisztérium ez évben nem szab határt a szénbányászati trösztök, vállalatok termelésének, mint megállapították, az 1963. évi terv mintegy másfél százalékos túlteljesítése kívánatos ahhoz, hogy minden eshetőségre felkészülve, nyugodtan nézhessünk a következő tél elé. barnaszénből 500.000, lignitből pedig 100.000 tonnányi többlet látszik szükségesnek. a gáz-szén-termelésnek nincs plafonja. hangsúlyozzák azonban a minisztériumban, hogy a többlettermelési kívánalom nem oldja fel a bányászokat a gazdaságos termelés és a szénminőség javításának kötelezettsége alól. figyelmeztették a trösztöket, vállalatokat, bányüzemeket, nehogy visszaessenek a káros mennyiségű szemléletbe. ehelyett mindinkább az eddiginél termelékenyebb, gazdaságosabb munkára, a munkaerővel anyaggal való takarékosagra, a szén minőségének javítására törekedjenek. az utóbbi követelmény különösen a lakosság ellátását szolgáló barnaszénre vonatkozik.

a bányászok, akik a sulyos téli napokban vasárnapi rendkívüli műszakokkal, tervtúlteljesítéssel járultak hozzá a tüzelőgondok enyhítéséhez, teljes egyetértéssel fogadták az évi tervtúlteljesítésre, a minőség és a gazdaságosság javítására vonatkozó kívánásokat. a brigádok, csapatok vállalásainak nemrég összesített adatai szerint a másfél százalékos évi tervtúlteljesítésre biztosan számíthat a népgazdaság, sőt az év közben esetleg felmerülő újabb igényeknek megfelelően a két százalékos túlteljesítés sincs kizárva. a minőségjavításra vonatkozó vállalások szavatolják, hogy az 500.000 tonna barnaszéntöbblet nagyobb része kályhák és tüzhelyek fűtésére való jóminőségű darabos szén lesz. /mti/

- . -

10.20/a 12.00

- 15 -

bb 37. a könyv ünnepére készül a falu - a legkisebb településre is eljut a könyv - 2,6 millió forint értékű könyvet ajándékoznak a földművesszövetkezetek a falusi könyvtáraknak

1.kz/m/ká

1963. május 22.

falvaink kulturálódásának, s általában a falusi életforma változásának egyik kézzelfogható ténye, hogy a nem olyan régen még csak a városokra korlátozódó ünnepi könyvnapok, illetve az ünnepi könyvhét ma már a falvakban is számontartott, jelentős esemény. annak az együttesen 100 millió forint értékű könyvnek, amelyet a falusi lakosság most már egy év alatt megvásárolt számottevő része éppen ebben az időszakban, a könyv ünnepén talál gazdára. az idén már minden körzeti földművesszövetkezet székhelyén lesz könyvsátor. a könyvsátrakban ismert íróink dedikálják műveiket. sokhelyen rendeznek író-olvasó találkozót. minden megyébe öt-öt író látogat el az ünnepi könyvhét idején, s minden este más-más községben találkoznak olvasóikkal. veres péter szolnok, szabó pál bács, dobozy imre tolna megye falvait járja majd. a fiatal írók közül timár máté zala megyébe, solymár józsef tolna megyébe, fábián zoltán baranya megyébe látogat el. a fővárosiak mellett széleskörűen vesznek részt az ünnepi könyvhét eseményeiben a megyei írók és költők is. mindez azonban csak egy része az ünnepi könyvhét falusi programjának. a cél az, hogy minden házába, a legkisebb települések lakóihoz is eljusson a könyv. a földművesszövetkezetek több mint 7.000 állandó bizományos, s a társadalmi aktívák tizezrei részvételével az egész országban megszervezik a házról-házra árusítási akciót. külön eseménye lesz az ünnepi könyvhétnek, hogy ez alkalommal adják át a községi tanácsoknak az együttesen 2,6 millió forint értékű könyvet, amelyet a földművesszövetkezetek ajándékoznak a falusi könyvtáraknak.

a könyvesboltok mindenütt jól felkészülten várják az ünnepi könyvhét megnyitását. árukészletük értéke megközelíti a 60 millió forintot. sok millió forint értékben érkeztek a falvakba az ünnepi könyvhétre megjelent új kiadványokból is. /mti/

bb 39. a rádió

j/m/cz

1963. május 22.

közl, hogy elmarad a csütörtök estére meghirdetett prágai tavaszhangversenyének közvetítése a karmester, herbert karajan megbetegedése miatt. a kossuth rádió 19.40-kor strauss-keringőket, majd a szokásos időben, 20 órakor az esti krónikát sugározza, ezt követően szimfonikus hangverseny lesz műsoron. /mti/

10.34/a 12.00

- 16 -

bb 27. munkásvédelmi oktatás magnetofonszalagról

vid tm vm ki

1963. május 22.

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat több megyére kiterjedő területén mintegy 160 munkahelyen foglalkoztatják a dolgozókat. a műszaki és fizikai dolgozók munkája - a vállalat feladatának sajátosságából eredően - meglehetősen balesetveszélyes. ezért a vállalat vezetősége és a szakszervezet nagy gondot fordít a dolgozók széleskörű, alapos oktatására. tekintve, hogy a munkahelyek széttagozottsága miatt a csoportos oktatás nem mindenütt valószínűsíthető meg, előtérbe került az egyéni tanulás is. minden dolgozónak kiadták az óvó rendszabályokat tartalmazó jegyzeteket, azonban a munkásvédelmi felelősökkel, a munkavezetőkkel közösen konzultáció formájában is átveszik a tananyagot. ezenkívül a munkásvédelmi szabályok fontosabb részeit tartalmazó előadásokat magnetofon szalagra vették fel és azokat eljuttatják a különböző, főként a távolabbi munkahelyekre, hogy ilyen formában is elősegítsék a szükséges ismeretek megszerzését. /mti/

bb 29. mesedélelőttök „buvár-szakkör”, a tatabányai gyermekkönyvtárban

vid fm/tné vm fm

1963. május 22.

tatabányán, a megyei könyvtárban sokrétűen foglalkoznak a bányászgyermekkel. nagyon népszerűek például a mesedélelőttök, amelyeket a hat-tíz éveseknek rendeznek. hetenként hatvan-hetven gyermeknek kézbesíti a posta a meseillusztrációval díszített meghívókat. ez jutalmat jelent, mert a könyvtár 520 gyermekolvasója közül csak a legszorgalmasabbak kapnak külön meghívót.

a gyermekolvasók közösen kirándulnak a hegyekbe, barkácsolnak és munkáikat kiállítják könyvtárukbán. most „buvár”, szakkörrel bővült a gyermekkönyvtár. tagjait kis könyvtárosokká képezik ki, akik segítenek majd a kölcsönzésnél. /mti/

bb 32. kikeltek az első gyöngyöscsibék

vid j vm ká

1963. május 22.

a duna-tisza köze szikes vidékein 15 termelőszövetkezeti gazdaság foglalkozik gyöngyöstenyésztéssel. a csibéket a duna-vecsei keltetőállomástól kapják, ahol kikeltek az első gyöngyösök. az első 2500 csibét a hartai lenin termelőszövetkezet veszi át, ahol az idén tizezret nevelnek fel. ezt követően hetenként kapnak naposbaromfit a keltetőállomásról a gyöngyöstenyésztő közös gazdaságok. /mti/

10.42/a 12.00

le

bb 31. aranykoszorus békejelvénnel tüntették ki a csengeri irodalmi szinpadot

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 22.

alig két évvel ezelőtt alakult meg - pedagógusokból, középiskolásokból és vállalati dolgozókból - a csengeri irodalmi szinpad, s máris szép eredményekkel büszkélkedhetik. az együttes megalakulása óta hat önálló műsort mutatott be, s különösen a béke gondolatának versekben, zenében való tolmácsolásával aratott nagy sikert. a tavalyi „vétkesek közt cinkos, aki hallgat,, című műsor többszöri előadásáért az együttes minden tagját az aranykoszorus békejelvénnel tüntették ki. az idei „egyik ember annyi mint a másik,, című, afrikai, szovjet és vietnami költők verseiből összeállított, a népek barátságának gondolatával foglalkozóműsoráért már az együttes kapta meg az aranykoszorus békejelvényt. /mti/

...-

bb 33. háromezer fácántojás abádszalók környékéről

vid/j/m/ká

1963. május 22.

abádszalók környékén, az alföld apróvadakban egyik leggazdagabb területén külön „expedíciók,, kutatják fel a Lucernásokban, művelt mezőgazdasági területeken levő fácánfészkeket. az erdészek, vadászok eddig 3000 fácántojást gyűjtöttek össze és mentették meg a kaszálógépek pusztításától. a fácántojásokat részben kottlók alá helyezték részben mesterséges uton keltezik. az első kiscicák már kibujtak tojásaikból. /mti/

...-

bb 38. halálos közúti baleset bakonyán - sürgősen jelentkezzenek a hozzátartozók

vid/hén/m/cz

1963. május 22.

hétfőn kora délután halálos közúti baleset történt a baranya megyei bakonyán. göcz henrik, 28 éves csillás - pécs, hal tőr 1. szám alatti lakos - gyorsajtás következtében kanyarban az az utszéli kerékvető kőnek ütdött. a mentők azonnal a kórházba szállították, de műtét közben meghalt. göcz henrik 1935 március 17-én a somogy megyei ecseny községben született. hozzátartozói ismeretlenek. a pécsi uránérc bánya szakszervezeti bizottsága kéri, hogy aki közelebbit tud göcz henrik személyéről, sürgősen jelentkezzen a szakszervezeti bizottságánál. /mti/

10.55/a 12.00

...- 18 -

le

bb 30. tizenöt év alatt várossá fejlődik martfű

vid tr vm ki

1963. május 22.

martfűn az elmúlt években korszerű új iskolát, önkiszolgáló ételmisszer és vegyesboltot csaknem száz lakással emeletes szövetkezeti lakóházakat építettek, fejlesztették az új lakótelep csatornahálózatát. augusztusig újabb ötvennégy szövetkezeti lakás készül el és csaknem négy kilométer betonjárdát fektetnek le. még ebben az évben elkészül az új árusító standokkal ellátott piactér. az ötéves terv végéig kétszázötven szövetkezeti lakásba költöznek be. később a tervek szerint új tanácsházat, bölcsődét, óvodát, korszerű középiskolát kapnak a martfűiek. a tanulók részére kollégium uttoróház építését kezdik meg. a tiszakanyarban új strand és játszótér kap helyet, tervezik szálloda-étterem és szülőotthon megépítését is. így tizenöt év alatt martfű várossá fejlődik és szolnok megye nyolcadik városa lesz. /mti/

...-

bb 34. nagy arányú talajjavítás indult vas megyében

vid j vm ká

1963. május 22.

vas megyében az idén minden eddiginél nagyobb területen, összesen 20.500 holdon végeznek talajjavítást. ebből mintegy 17.000 hold a termelőszövetkezeteké. jórészt a körmendi és a szentgotthárdi járás határmenti községeiben, az erősen kilugozott erdei talajon kerül sor a cukorgyári mészszipa, a lápi mész és a mészkőpor kiszórására. a talajjavító vállalat eddig mintegy 6000 vagon javítóanyagot szállított a földekre. a nagy munkához négy és félmillió forint értékben új gépeket szereztek be. /mti/

...-

bb 40. hazautazott a bolgár kormányküldöttség két tagja

to/tné vm vg

1963. május 22.

a budapesti nemzetközi vásárra hazánkba érkezett bolgár kormányküldöttség két tagja ivan golomejev külkereskedelmi miniszter-helyettes és penju kiracov a gépipari bizottság első elnökhelyettese szerdán a ferihegyi repülőtérrel hazautazott a bolgár fővárosba. /mti/

...-

11.10/a 12.00

- 19 -

le

bb 41. a szovjet kormánydelegáció a beloiannisz híradástechnikai gyárban

t kf/hné vm vg

1963. május 22.

a hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség tagjai györgy gyula kohó-és gépipari miniszterhelyettes társaságában szerdán délelőtt a beloiannisz híradástechnikai gyárat látogatták meg. a küldöttséget vankó gyula igazgató üdvözölte, ismertette a gyár munkáját, s az üzem szovjet exportfeladatait. a vendégek érdeklődéssel tekintették meg a szovjet megrendelésre készülő automata falu-telefonközpont gyártást, s az üzem átviteltechnikai és mikrohullámu gyáregységét./mti/

- . . -

bb 42. hazaérkezett a bolgár népköztársaságban járt pártmunkás-küldöttség

vm cz

1963. május 22.

Lombos ferencnek, az mszmp központi bizottsága tagjának, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkárának vezetésével egy nyolctagu pártmunkás küldöttség két hetet költött a bolgár népköztársaságban.

a küldöttség szerdán hazaérkezett. a ferihegyi repülőtéren sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb párt-és tömegszervezetek osztályának vezetője és hollai imre, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta a delegációt. jelen volt sztracimir iliev, a bolgár népköztársaság nagykövetségének első titkára./mti/

- . . -

bb 43. a bolgár kormányküldöttség látogatása a sasad termelőszövetkezetben

k sl/sze vm vg

1963. május 22.

a hazánkban tartózkodó bolgár kormányküldöttség, élén ivan mihajlov miniszterelnökhelyettesel, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagjával szerdán délelőtt meglátogatta a sasad mezőgazdasági termelőszövetkezetet. a vendégek ág istván tsz-elnök társaságában megtekintették az új növényházat, a csirkekeltezt és a szövetkezet sertésnevelő telepét./mti/

11.50/a

- 20 -

le

bb 44. piaci jelentés

i n.j./j/m/ká

1963. május 22.

a nagyvásártelepre szerdán 19 vagon és 61 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 7 vagon burgonya, 3 vagon karalábé, 1 vagon paraj, 6 vagon tojás és 2 vagon vágott baromfi.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata szerdán mérsékelte a cseresznye, az uborka és a zöldpaprika fogyasztói árát. a cseresznyét különként 14.80, a melegágyi uborkát 18 forintért, a kovácsházi-féle zöldpaprika darabját 1.60-2.40, a hegyespaprikát 1.20-1.80 forintért hozta forgalomba. a salátát fejenként 0.80-1, a nyári retket csomónként 1-1.40, a hónaposretek csomóját 1 forintért árusították./mti/

- . . -

bb 45. az interparlamentális unió magyar csoportjának vezetőségi ülése

gk/m/cz

1963. május 22.

szerdán az országházban ülést tartott az interparlamentális unió magyar csoportjának vezetősége. az ülésen dr. molnár erik, a csoport elnöke tájékoztatást adott az unió tanácsának tavaszi lausanne-i ülészakáról, a magyar delegáció munkájáról és ismertette a tanácsülésből adódó feladatokat.

a vezetőség ezt követően javaslatot tett a magyar-angol és magyar-olasz tagozat megalakítására, majd folyó ügyeket tárgyalta./mti/

- . . -

bb 46. a vásár szerdai eseményei

t sz/gk/m/vg

1963. május 22.

szerdán ismét szakmai nap volt a vásáron, ezt az alkalmat használta fel a mogúrt külkereskedelmi vállalat arra, hogy a külföldi szakértőknek bemutassa a magyar járműipar termékeit. a budapesti diplomáciai testület kereskedelmi tanácsosait, attaséit, szakreferencseit az autó- és traktoripari igazgatóság pavilonjában bacsák nándor, a mogúrt igazgatója fogadta és kalauzolta./folyt.köv./

12.14/a

- 21 -

le

bb 46. /a vásár ... 1. folyt./ m

a külföldi kereskedelmi szakértők nagy érdeklődéssel tanulmányozták az izraeli gyártású autóbusszait, a hat tonna, illetve tíz köbméter teherbírású dömper, az élelmiszerüzletek utánpótlásának szállítására alkalmas mozgékony, négy tonna teherbírású hűtőkocsit, s a mikroelektronikus vezérlésű diesel-elektromos próbapadját. ez a próbapad a világon az első olyan készülék, amely a dízel- és elektromos berendezéseit egyaránt ellenőrizheti, e célra mindenhol két különböző próbapadot alkalmaztak.

a bolgár ipar új gyártmányainak sikere - nézők látogatásán vásáron

a bolgár népköztársaság pavilonját sok vásárlátogató keresi fel, s a magyar szakértők nagy érdeklődéssel szemlélik a csaknem ezer négyzetméternyi területet elfoglaló kiállítás anyagát, a bolgár ipar gyors fejlődését tükröző gyártmányokat. a kiállítás főként a gépipar termékeit mutatja be. láthatók a robbanásmentes villanymotorok, szelén egyenirányítók, textilgépek, szerszámgépek új változatai. a látogatók körében a legnagyobb sikert a bolgár szabadalom alapján készült dohány- és gyógynövénybálázó gép aratja. a berendezés negyven embert helyettesít és tökéletesen megoldja az eddig csak kézzel végzett munkafolyamat gépesítését. a bolgár ipar új gyártmányai között található az autógumi regeneráló prés, az ujtípusú futódaru, valamint egy tankánszövő-gép. a magyar gyárak képviselői különös figyelemmel szemlélik a szabad téren kiállított villamos targoncákat. a kgst ajánlására a magyar üzemeket is a bolgár gyárak látják el az üzemeken belüli szállítást megkönnyítő targoncákkal.

a pavilon bemutatja a bolgár gyógyszeripar speciálításai közül a gyógynövénykeverékből készült foginsorvadást gyógyító maraslavint, a hóvirágkivonatot tartalmazó gyermekparalízis elleni nivalint és több más különleges gyógyszert.

megnyerték a látogatók tetszését a bolgár textiliák és az ujtípusú rádiókészülékek is. a bolgár rádiókra egyébként a vásáron részvevő külföldi üzletemberek is felfigyeltek. egy nyugatnémet cég rendelt is a kiállított típusokból.

/folyt.köv./

12.45/á

A. U.

bb 49. a kubai kormányküldöttség látogatása az ém 1. épületelemgyárában

t sb/tm/m/vg

1963. május 22.

a kubai kormányküldöttség egy része gomez trueba iparügyi miniszterhelyettes vezetésével szerdán délelőtt felkereste az ország legnagyobb betonelem-üzemét, az ém 1. épületelemgyárát. a vendégeket kisvári jános, az építésügyi minisztérium betonelemgyártási iparigazgatóságának vezetője, valamint a gyár párt-, szakszervezeti és gazdasági vezetői fogadják. a vendégek megtekintették a gyár legkorszerűbb üzemrészeit. /mti/

bb 51. időjárásjelentés

gk/m

1963. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. május 22-én, szerdán 13 órakor:

a hőmérséklet kissé emelkedik

európa nagy részén tovább tart a hűvös, felhős, a nyugati és északi országok néhány helyén, továbbá a balkánon kisebb esőkkel járó idő. hazánkban tegnap felhős, hűvös időjárás

volt, a duna mentén, a duna-tisza közének északi felében és a tiszántulon esőkkel. a csapadék mennyisége csak az északkeleti megyékben érte el az 1-4 millimétert, máshol 1 milliméter alatt maradt. a győr-szolnok vonaltól északra fekvő területen nem sütött ki a nap, a dunántulnak a vonaltól délre fekvő részein azonban 9-13, máshol 2.-4 órás napfénytartamot mértek. a hőmérséklet a nap folyamán 15-19 fokig emelkedett, ma hajnalban nyugaton 4-8, keleten 8-12 fokig süllyedt. székesfehérvárott gyenge talajmenti fagy volt. ma délelőtt folytatódott a felhős, hűvös, keleten még néhány helyen gyengén esős időjárás, azonban a késő délelőtt folyamán lassu javulás indult meg.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 12 fok volt, 5.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete síófokon 16 fok. várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, legfeljebb néhány helyen esővel. mérsékelt északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 10-13, nyugaton 5-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-22 fok között. a duna vízállása budapestnél 379 centiméter. /mti/

13.15/a

- 23 -

14.25

le

bb 47. miért nem kapható az idén sem autószipon-készülék?

i tó/tm/m/vg

1963. május 22.

tavaly a nyári hónapokban patronhiány miatt átmenetileg szüneteltették új autósziponkészülékek árusítását. a korlátozás őszig tartott, az árusítás újbóli megkezdésekor úgy látszott, hogy nem lesz több fennakadás az ellátásban. azonban újra közeleg a nyár és autószipon-készüléket ismét nem lehet kapni.

a hiány okáról a belkereskedelmi minisztériumban tájékoztatásul elmondták, hogy erre az évre a keresletnek megfelelően kétszer annyi készüléket kért a kereskedelem az ipartól, mint tavaly. a kohó- és gépipari minisztérium vállalta az igény kielégítését és éves tervébe be is állította. ez év elején azonban a szifonfej-gyártást át akarták tenni más üzembe és előállított az a furcsa helyzet, hogy az újonnan kijelölt üzem nem vállalta és meg sem kezdte a számára új termék gyártását, a régi pedig már leállította a termelést. emiatt az első negyedévben egyetlen készüléket sem kapott a kereskedelem, s az első félév végéig is csak töredékéhez jut hozzá az éves mennyiségnek. a kohó- és gépipari minisztérium ígéretet tett, hogy az év második felében maradéktalanul eleget tesz vállalt kötelezettségének.

a körülmények miatt azonban a kereskedelem nem ígérheti, hogy zökkenőmentes lesz a nyáron az autószipon-készülék ellátás. /mti/

...-

bb 48 nemzetközi vásár-bál a royalban

i tz/tm/m/vg

1963. május 22.

a budapesti városrendező iroda és az ibusz pénteken este a külföldi vásárlátogatók tiszteletére nemzetközi bált rendez a royal szállóban. a vásár-bálon fellép az állami népi együttes több szólistája, Lorenz Kornélia és Reményi Sándor operaénekesek, a különlegességi női ruhaszalon pedig bemutatja legújabb divatkreációit.

belépőjegyek a vásár területén a külföldiek klubjában, illetve a szállodai ibusz-kirendeltségeknél kaphatók. /mti/

...-

le

13.20/a

14.25 ✓

- 24 -

bb 50. a Legkiválóbb magyar állattenyésztők találkozója pécssett - megkezdődött az állattenyésztési kutató intézet első vándorgyűlése

vid/j/m/ká

1963. május 22.

pécssett, a volt megyeháza dísztermében szerdán az ország Legkiválóbb állattenyésztői találkoztak. erre az adott alkalmat, hogy itt tartja első vándorgyűlését az állattenyésztési kutató intézet. a tanácskozáson mintegy kétszázan vettek részt: egyetemi tanárok, tudományos kutatók, szakigazgatási szervek vezetői és gyakorlati szakemberek. a vándorgyűlés hallgatóságát palkó sándor, a megyei tanács vb. elnöke köszöntötte, majd petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a kétnapos tanácskozást. hangsúlyozta: az állattenyésztési kutató intézet azért rendezte meg ezt a vándorgyűlést, hogy a már kikísérletezett és jól bevált állattenyésztési módszerek minél rövidebb idő alatt és minél szélesebb körben elterjedjenek az egész országban. az első vándorgyűlést pécssett, dél-dunántulnak - hazánk - egyik legfejlettebb állattenyésztő vidékének - központjában tartja az intézet.

délelőtt az első előadást dr. tangl harald, az állattenyésztési kutató intézet igazgatója tartotta a takarmányellátottság fokozásának lehetőségeiről és az ennek érdekében végzett kutatások legújabb eredményeiről. többek között elmondotta, hogy az ország takarmánygazdálkodásában körülbelül másfélmillió mázsa fehérjehiány jelentkezik évente. noha a fehérjetermelés állandóan fokozódik, mégsem tud lépést tartani a felhasználás még gyorsabb növekedésével. a meglévő fehérjedus takarmányok gondosabb betakarításával és korszerű szárításával 1.3 millió mázsa fehérjetöbblet juthatna az állattenyésztők. arra kell törekedni, hogy a fehérje előállítás minél inkább függetlenné váljék az időjárástól. erre két lehetőség van. az egyik a takarmányélesztő-gyártás, amely ma már hazánkban is gyors ütemben fejlődik. a másik lehetőség az algatermelés, amely a jövő fehérjeforrásai között az egyik legfontosabb. az algák adják ugyanis a legolcsóbb fehérjét, mégpedig rendkívül gyorsan és nagy tömegben. ezután még két előadás hangzott el. dr. czakó józsef, a kutató intézet szarvasmarha-tenyésztési osztályának vezetője lehetőségeink a szarvasmarha-tenyésztésben a legfejlettebb országok színvonalának elérésére címmel, dr. kerész ferenc, a kutató intézet sertés-tenyésztési osztályának vezetője a világpiacon versenyképes sertés-tenyésztő államok eredményei és hazai lehetőségeink a termelés fokozásában címmel tartott előadást. délután hozzászólásokkal folytatódott a tanácskozás. /folyt.köv./

14. 10/a

- 25 -

Le

15. 40 ✓

bb 50. /a legkiválóbb .. 1. folyt./ m

csütörtökön, a vándorgyűlés második napján az állattenyésztők ellátogatnak az ország legjobb állami gazdaságába, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával kétszeresen kitüntetett sátorhely-bólyi állami gazdaságba, ahol szabó jános kossuth-díjas főagronómus mutatja majd meg a vendégeknek a kiváló nagyüzem szarvasmarha- és sertésenyészetét. /mti/

bb 52. bács megyében megkezdtek a zöldborsó felvásárlását

vid/j/m/ká

1963. május 22.

bács megyében megkezdődött az idei borsószezon. a termelőszövetkezeti gazdaságokban, ahol a tervezettnél 1000 holddal többet vetettek, összesen 7000 holdon zöldell a borsó, s a védettebb részeken már „hiznak”, a csövek, a mék tiszakécskei felvásárló telepére megérkezett az első szállítmány. a gazdagnak ígérkező termésből több mint 100 vagon borsóra számítanak. a termés zömét a feldolgozó vállalatok, hűtőházak veszik át tartósítás céljára. /mti/

bb 53. lengyel katonai küldöttség érkezett hazánkba

t vt/gk/m/sr

1963. május 22.

wojciech jaruzelski altábornagynak, a lengyel néphadsereg politikai főcsoportfőnökének vezetésével baráti látogatásra lengyel katonai küldöttség érkezett szerdán budapestre. a delegációt a ferihegyi repülőtéren borbándi jános vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoport főnöke, kaszás ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettesek, a tábornoki kar más tagjai, továbbá a néphadsereg politikai főcsoportfőnökségének vezető beosztású tisztjei fogadták.

jelen volt a fogadtatásnál henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és waclaw jackowski ezredes, a nagykövetség katonai és légügyi attaséja is.

a küldöttség délben a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősi emlékművet, majd a bem józsef téren ugyancsak koszorút helyezett el bem tábornok szobrán. /mti/

14.25/a

- 26 -

15.40

bb 54. pénteken este nyitják meg ünnepélyesen a könyvhetet

1 ha/tm/m/ha

1963. május 22.

az ideit, május 25- június 2-ig tartó hagyományos ünnepi könyvhetet pénteken este a mom művelődési házában tartott ünnepséggel nyitják meg. az estét a művelődésügyi minisztérium és a magyar írók szövetsége rendezi. dobozy imre, az írószövetség titkára mond bevezetőt, majd műsor következik, amelyben írók, költők adják elő alkotásaikat, illetve neves művészek tolmácsolják a magyar irodalom alkotásait.

szombaton délben a budapesti könyvklubban kornis pál, a kiadói főigazgatóság helyettes vezetője nyitja meg a könyvhet alkalmából rendezett könyvkiállítást. a tárlaton bemutatják a könyvheti ujdonságokat, az 1962 évi könyvművészeti verseny díjazott alkotásait, azok illusztrációit, valamint többszáz más művet. /mti/

bb 55. a lengyel ifjusági szervezetek

gk/m/ha

1963. május 22.

öttagu küldöttsége amelyet marian renke, a szocialista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára vezetett, tiznapos látogatás után elutazott magyarországról. /mti/

bb 56. ujitási ankét lábatlanon

vid/sze/m/ki

1963. május 22.

az építő- fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének komárom megyei bizottsága szerdán nagyszabásu ujitási ankétot rendezett lábatlanon. novák lajos, a szakszervezet ujitási felelőse elmondotta, hogy a múlt évben tíz és fél millió forint - az előző évinél két és fél millió forinttal több - megtakarítást eredményeztek az ujitások. a tatabányai cement- és mészművekben például a klinkerégető kemencék műszerezésével évente három millió forintot takarítanak meg.

a tanácskozás résztvevői délután a lábatlani vasbetongyárba, a lábatlani cementgyárba és a nyergesujfalui eternit művekbe látogattak el. a vasbetongyárban - a kgst mintautazásában - megnézték azokat a jelentős ujitásokat, amelyekkel nehéz fizikai munkát szüntettek meg. /mti/

14.42/a

- 27 -

15.40

le

bb 59. fiatal képzőművészek szemléje

hné vm sr

1963. május 22.

címmel szombaton délben kiállítás nyílik a budapesti ernst muzeumban. a kiállítást nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára nyitja meg./mti/

- . -

bb 60. a lengyel olvasóteremben

k sr vm

1963. május 22.

pénteken este a májusi leszerelési hónap és a nemzetközi békemozgalom eseményeiről tart előadást zavagyij lajos, a hazafias népfront országos bizottságának h. osztályvezetője. az előadás után archiv-, dokumentum-és művészfilmeket vetítenek./mti/

- . -

bb 61. szovjet egyetemi tanárok érkeztek budapestre

tné vm sr

1963. május 22.

b.g. boloksin egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora, g.l. szlomszkij egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora, k.j. bronics professzor, egyetemi tanár, történész és v.j. bobrov, a közgazdasági tudományok kandidátusa, a szovjetunióból budapestre érkeztek és a tit keretében előadásokat tartanak./mti/

- . -

bb 62. kazimir károly,

i sj/tné vm ha

1963. május 22.

a jókai színház főrendezője szerdán négy napra varsóba utazott. utjának célja a lengyel színházi élet és a kísérleti színpadok tanulmányozása./mti/

- . -

15.25/n

16.15

-28-

mo

bb 63. a gyarmati sorból felszabadult népek megsegítése és az orvosképzés a világegészségügy előterében - dr. simonovits istván nyilatkozata az ensz genfi értekezletéről

i ms/hné vm ha

1963. május 22.

dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, az egészségügyi világszervezet tizenhatodik genfi közgyűlésén részt vett magyar küldöttség vezetője, hazaérkezése után nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- az elmúlt hetekben a genfi nemzetek palotájában 107 ország küldöttel vettek részt az egészségügyi világszervezet tanácskozásán - mondotta. - a közgyűlés az új tagok felvételével kezdődött és ez már mintegy előre vetítette a tanácskozás fő feladatait. az új tagállamok - kambodzsa, ecuador, guatemala, laosz, mauritius, niger, panama, senegal, trinidad és tobago - valamennyien ázsiai, afrikai, illetőleg latinamerikai országok. a közgyűlés elnökül is afrikai küldöttet, dr. m. a. majedokunmit, nigéria egészségügyi miniszterét választották.

- a tanácskozás középpontjában a gyarmati sorból felszabadult népeknek nyújtandó egészségügyi segítség kérdései álltak. hiszen olyan betegségek pusztítják a népeket, amelyek az orvostudomány és az egészségügy eszközeivel ma már megelőzhetők. a fejlett országokat a humanizmuson kívül saját jól felfogott érdekük is kötelezi, hogy segítséget nyújtsanak, hiszen az egészségügy oszthatatlan. a fejlett közlekedési eszközök révén a járványok akárhova behurcolhatók. ezt mutatják a legutóbbi években ismételt fellobbanó nyugateurópai himlőmegbetegedések.

- a gyengén fejlett országoknak nyújtandó segítség két fő problémája foglalkoztatta különösen a világszervezetet: a maláriaellenes küzdelem és az orvosok, egészségügyi szak személyzet képzése, hogy ezeknek az országoknak minél előbb legyenek megfelelő számban saját szakembereik. a maláriaellenes küzdelemet tíz évvel ezelőtt indította meg a világszervezet. akkor évente 300 millió ember szenvedett ebben a súlyos betegségben, ma 150 millió. ezek a számok az elért óriási eredmény mellett az előttünk álló feladat nagyságát is érzékeltetik.

- sok szó esett a vitában a gazdasági és a szociális helyzet, valamint az egészségügy színvonalának összefüggéséről. egyrészt olyan értelemben, hogy a gazdasági és szociális helyzet mélyreható átalakítása nélkül nem javíthatók az egészségügyi viszonyok, másrészt a széles néprétegeket sújtó járványok - mint a malária - egyben hátráltatják az illető ország gazdasági fejlődését is.

/folyt.köv./

15.30/n

16.15

-29-

mo

/bb 63. a gyarmati.....1.folyt./vm

- elsősorban a szocialista országok képviselői vetették fel újra, hogy az egészségügyi ellátás javítása, de a humanizmus szempontjából sem tartható az a helyzet, hogy a földkerekség lakosságának majdnem negyedét kitevő kína nem tagja a világszervezetnek. Sok felszólaló ítélte el a délafrikai köztársaság fajüldöző politikáját, valamint az atomrobbantásokat.

- a magyar küldöttség hosszabb szünet után most vett először részt a világszervezet munkájában - folytatta dr. simonovits istván, bár eddig is tudtuk, hogy orvostudományunknak és egészségügyünknek meglehetősen nagy a nemzetközi tekintélye, mégis meglepetésként fogadták a kitüntető szívélyességet, amellyel a magyar küldöttséget fogadták. a világszervezet vezérigazgatója például az új tagok üdvözlése után meleg szavakkal fejezte ki örömét, hogy magyarországi küldöttsége ismét részt vesz az ensz munkájában. a beszélgetések, a szűkebbkörű fogadások is mind arról győzték meg bennünket, hogy a világszervezet tagjai ószintén érdeklődnek a magyar egészségügy kérdéseiről. számos látogatást helyeztek kilátásba, többek között a who vezetősége és subandrio asszony, az indonéz küldöttség vezetője készül hozzánk ellátogatni. a plenáris és bizottsági üléseken több ízben felszólaltunk és kifejeztük, hogy magyarországi lehetőségeihez mérten kiveszi részét a világszervezet munkájából, a kevésbé fejlett népek egészségügyi támogatásából. ebben az együttműködésben nemcsak adni tudunk, de sokat várunk is, hiszen a mi nagy kérdéseink, a rákkutatás, a szív-és érmegbetegedések, a mozgásszervi betegségek, a tuberkulózis elleni küzdelem stb. az orvostudomány világméretű összefogását igénylik. a baráti országokkal eddig is folytatott termékeny együttműködés után most hosszabb tanulmányutakra küldhetjük szakembereinket a világ minden részébe - fejezte be nyilatkozatát dr. simonovits istván. / mti/

15.35/n

6.20

-30-

MO

bb 65. elhunyt titkos ilona

i ha szb ha

1963. május 22.

szerdán reggel súlyos műtét után elhunyt titkos ilona, a nemzeti színház nyugalmazott művésze. 1900-ban született kolozsvárott, pályáját az andrássy uti színházban kezdte, később a belvárosi színházban, majd a vigszínházban s a nemzeti színházban aratott kimagasló sikereket. 1959-ben vonult nyugdíjba. /mti/

bb 66. tanácskozás a napközi otthonok mjkájának tapasztalatairól

i vt/gk szb ha

1963. május 22.

a művelődésügyi minisztériumban szerdán tanácskozást rendeztek a napközi otthoni nevelő munka 1962-63. tanévi tapasztalatairól, a további feladatokról.

megállapították, hogy a nevelő munka színvonalának és feltételeinek szempontjából még nagy különbségek vannak a főváros és a vidék, - sőt az egyes iskolák között is. az évről-évre nagyobb számban működő napközi otthonok egy része már jól megfelel a társadalmi igényeknek, azonban még nem mindenütt érik el az átlagosan megkívánható szintet. éppen ezért szükséges az eddiginél céltudatosabb, tervszerűbb továbbfejlesztés.

a legjobb iskolákban már megfelelő összhang alakult ki a napközi otthoni nevelők, az osztályfőnökök és az uttorvezetők között.

a tanulmányi munka eredményességét bizonyítja, hogy a napközi tanulóknak átlaga általában magasabb, mint az iskoláé. a legjobb napköziben már fellelhetők a kézségfejlesztés, az ismeretek gyakorlati alkalmazásának korszerű módszerei. egyes otthonokban sokoldaluan alkalmazzák a munkára nevelés formáit. mind gyakoribb, hogy a rendszeres munkafoglalkozások nem öncélúak, hanem a tanulóknak a napközi otthon szépitését szolgáló tárgyakat készítenek, vagy maguk javítják meg a megrongált játékokat. egyre több az olyan napközi otthon, ahol rendszeresek és változatosak a kulturális foglalkozások. /mti/

használati, ---

MO

15.52/n

6.40

-31-

bb 57. nyolcvan méter magasban 200 mázsa súlyú acélszerkezet szerelését kezdték meg a tiszai vegyikombinátban

vid tr-lm ki

1963. május 22.

a tiszai vegyikombinátban az egyik legbonyolultabb és nagy szakmai gyakorlatot igénylő munka a hígsvavgyár száz méter magas véggázkéményének felszerelése. a dolgozók először úgynevezett csuszózszaluzással 4,5 méter átmérőjű és 80 méter magas vasbeton kéményt építettek. ebbe a 15 centiméter vastag falu betonköpenybe az idén helyezik el a saválló acélból készült bélés-csőveket. ez a munka nemcsak izgalmas, de nagy bátorságot is követel. a 80 méter magas vasbeton henger tetejére utanis 200 mázsa súlyú, hagymaalaku acélszerkezetet szerelnek fel. a szerkezetbe épített két csigásor segítségével huzzák fel a kémény saválló acélból készült bélés-csővét. az acélszerkezet elhelyezését most kezdték meg. nagy g.pál emelő brigádjának tagjai a magas betonhenger tetején alumínium csővekből 13 méteres állványt készítenek. a munkát előreláthatólag a jövő héten fejezik be és akkor hozzáfognak a 8 darab-ból álló hagymaalaku acélttest felemeléséhez. amikor ez a szerkezet elkészült, annak tetejére még 10 méteres, felfelé szélesedő csövet helyeznek, s így a kémény eléri a száz méter magasságot./mti/

--

bb 67. dr. ginder nándor főorvos,

gk-lm ha

1963. május 22.

érdemes orvos, az egészségügyi minisztérium műszerügyi csoport-vezetője 67 éves korában elhunyt. temetése május 25-én fél 12 órakor lesz az új köztemető halottasházából./mti/

--

bb 69. bródy vera,

is sj/tné-lm ha

1963. május 22.

az állami bábszínház tervezőművésze a varsói bábszínház meghívására a lengyel fővárosba utazott. a tervezőművész a ludas matyi című bábjáték lengyelországi bemutatóját készíti elő./mti/

--

16.04/n

-32-

me

bb 58. több mint egymillió pár virsli és debreceni, 4 millió üveg üdítő ital, 6,5 millió szimpla fekete a nyári idényre - újabb hálókocsikat, távolsági büféket helyeznek üzembe - sajtótájékoztató az utasellátás nyári felkészüléséről

t kf/kf szb vg

1963. május 22.

a máv utasellátó vállalat szerdán délután a szabadság sétahajón sajtótájékoztatót rendezett. harsányi zoltánné, a vállalat igazgatója ismertette az utasellátás időszerű kérdéseit.

a nyári idény előkészítése már csaknem mindenütt befejeződött. a pályaudvari vendéglátó egységeket korszerűsítették, tatarozták, s újjáfestették. mintegy 15 millió forintos beruházással újabb hűtő-, fagyalt-, presszógépeket, konyhai és cukrászati berendezéseket helyeztek üzembe. gondoskodtak a megfelelő áruellátásról. egyebek között több mint egymillió pár virsli és debrecenit készítenek, százezrével állítanak össze gyümölcs- és ételcsomagokat. mintegy 4 millió üveg gyümölcslevet és üdítőt hoznak forgalomba. a megnövekedett feketekávé igény kielégítésére annyi szemeskávét szereztek be, amelyből 6,5 millió szimplát tudnak főzni. júniustól kezdve a perronokon saját gyártmányú hőálló papírpoharakban, hőpalackokból fekete-kávét árusítanak. a 350 utasellátó pavilont mintegy 14 millió forint értékű kultúrcikkkel s az utazáshoz szükséges áruval töltötték fel.

felkészültek a külföldi és a hazai turistacsoportok ellátására is. az eddigi igények alapján mintegy 60 000 kirándulódiák, tizenötezer, zömmel külföldi turista étkezéséről gondoskodnak. a vasárnap életbelépő máv menetrenddel egyidőben bővít a vállalat a mozgó szolgáltatásokat. több nemzetközi és hazai vonathoz kapcsolnak hálókocsit. így például a soproni ünnepi hetekre és a szegedi ünnepi játékokra közlekedő menetrendszerinti vonatokon is lesz hálókocsi, újdonságként berlinig és vissza a pannonia expressszel is jár majd hálókocsi. a két irányú szárnyashajón büfé szolgáltatást szerveztek, s ugyancsak büfé lesz 34 távolsági autóbuszjáraton is.

végül az igazgató az idényre várható külföldi különvonatokkal, hajójáratokkal kapcsolatos feladataikat ismertette. a hazai és a külföldi idegenforgalmi szervek igénye alapján 70 osztrák, cseh-szlovák és német különvonaton mintegy 20 000 személyt étkeztetnek majd. ezenkívül mintegy 25 000 külföldinek adnak csoportos étkezést vonatokon, hajókon. a megnövekedett feladatok ellátására 150 új dolgozót állítanak munkába./mti/

--

16.12/n

-33-

me

bb 64. felszámolják az állatbetegségeket - főállatorvosok tanácskozása a földművelésügyi minisztériumban

t cs/j-lm ká

1963. május 22.

Szerdán a földművelésügyi minisztériumban a megyei főállatorvosok megtárgyalták az állategészségügy soron következő legfontosabb feladatait. dr. kádár tiber, a földművelésügyi minisztérium állategészségügyi főosztályának vezetője vita-indító előadásában összefoglalta az utóbbi évtized állategészségügyi eredményeit. hangsúlyozta, hogy az állatorvosi hálózat és az állatorvosok működési körének kiterjesztésével, a korszerű gyógyászati eljárások, főleg pedig a megelőző rendszabályok alkalmazása révén sikerült visszaszorítani a legpusztítóbb állatbetegségeket: a sertéspestist és a baromfipestist. kártételük ma már nem számottevő. most ezeknek a betegségeknek végleges megszüntetése az állategészségügyi szervek egyik fő feladata. ugyanakkor „hadat üzentek”, az ugynevezett idült állatbetegségeknek, köztük elsősorban a szarvasmarha-gümőkórnak, valamint a tehén- és anyakoca-állományban még mindig súlyos károkat okozó brucellózisnak. az előadó felhívta a vidéki főállatorvosok figyelmét, hogy a következő időszakban az idült állatbetegségek felszámolására nagyobb anyagi támogatást ad az állam. egyébként a fertőző állatbetegségek teljes megszüntetésére a nagyüzemi állattenyésztés kialakulása folytán most kedveznek a feltételek.

továbbra is fontos feladat hárul az állatorvosokra, mint hatósági közegekre - a járványos és fertőző állatbetegségek terjedésének megakadályozásánál, a kötelező óvodintézkedések megtartásának szigorú ellenőrzésénél. hangsúlyozott új feladatként említette meg a főosztályvezető, hogy az állatorvosok mindenütt tevékenyen segítsék a termelőüzemeket az állatállomány mennyiségi és minőségi fejlesztésében, valamint a hozamok minél gyorsabb növelésében. /mti/

bb 68. száz angolna, 20 új homoki vipera az állatkertben

i kz/ká-lm -cz

1963. május 22.

a fővárosi állatkert akváriumának egyik medencéjében száz fiatal angolna költözött. az érdekes állatokat az országos halászati felügyelőségtől kapta az állatkert. az alig hat-hét centiméteres halak máris megszokták új környezetüket, s „villámsebességgel”, cikáznak medencéjükben.

bulgáriából, a budapesti állatkertből szállított trópusi halakért cserébe, ugyanakkor husz homoki vipera is „érkezett”, budapestre. a veszedelmes mérgeeskigyók a terrárium üvege mögött láthatók. /mti/

bb 78. dobi istván üdvözlő távirata az afrikai államfők és kormányfők értekezletéhez

ok-lm ha

1963. május 22.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte az afrikai állam- és kormányfők addiszababai konferenciáját. /mti/

bb 70. június 4-én mutatják be az erkel színházban a felújított Lohengrint

i s/gk szb ha

1963. május 22.

a magyar állami operaház erkel színháza bemutatóval zárja idei évadját. június 4-én tűzik műsorra wagner lohengrinjének felújított előadását. az opera címszerepét hármas szereposztásban simándy józsef, joviczky józsef és tarnai gyula énekli. ezt felváltva orosz julia, mátyás mária és dunszt mária alakítja. az előadás dizleteit fülöp zoltán, jelmezeit márk tivadár tervei alapján készítették. az operát lukács miklós és kórody andrás vezényli, a próbákat békés andrás rendező irányítja. /mti/

bb 71. robert casadesus

i lv/tm szb ha

1963. május 22.

francia zongoraművész hangversenyét május 24-én rendezik meg a zeneakadémián. a műsorban haydn asz-dur szonátája, beethoven a-dur szonátája, chopin: h-moll szonátája és debussy hat prelűdje szerepel. /mti/

bb 72. irena laskowska,

sj/tné szb ha

1963. május 22.

a varsói teatr polski színház vezető művésznője kéthetes tanulmányutra budapestre érkezett. /mti/

bb 74. ültetik a majorannát

vid j szb ká

1963. május 22.

bács megye hagyományos fűszertermő tájain megkezdtek a majoranna, a borsfű és a balzsalikom ültetését. a majorannát, ezt a külföldön is keresett ételízest, az elmúlt évinél 100 holddal nagyobb területen, összesen 400 holdon termesztik, leginkább a kalocsa környéki termelőszövetkezetekben, háztáji gazdaságokban. csátalja környékén a bazzalikom termesztése terjedt el: a község határában 40 holdon diszlik majd az illatos növény. /mti/

16.25/n

-35-

me

me

bb 73. „panasz-ankét,, a belkereskedelmi minisztériumban

t tó/tr szb vg

1963. május 22.

szerdán a belkereskedelmi minisztériumban sipos istván, az állami kereskedelmi felügyelőség főosztályvezetője ankétot tartott a minisztérium panaszirodájának működéséről, ügyintézési módszereiről, a vásárlók észrevételeinek intézéséről, a főosztályvezető beszámolójában azt vizsgálta, hogy a panasziroda munkáján keresztül hogyan tükröződik az általános áruellátás és a kereskedelmi munka.

1962-ben kétezer észrevétel érkezett a vásárlóktól a minisztérium panaszirodájához. a panaszok sok tekintetben elűtnek a régebbiektől. a korábbi években inkább egyes cikkek hiányát teték szóvá a panasztevők, a jelenlegi észrevételek pedig elsősorban az áruk minőségét kifogásolják, vagy a kiszolgálás módjára, valamint a kereskedelmi alkalmazottak magatartására vonatkoznak.

Igen érdekes képet mutat a panaszok százalékos megoszlása. 1961-ben a panaszok 28.6 százaléka az általános áruellátás hiányosságait tette szóvá. ez a szám 1962-ben 24.3 százalékra csökkent. árdrágítással 1961-ben a panaszok 6.3 százaléka foglalkozott, a múltévben 4.4 százalék. a kereskedelmi dolgozók magatartására vonatkozó panasz 1961-ben 4.8, a múlt évben pedig 7.3 százalék volt.

az elmúlt évben a legtöbb észrevétel - a panaszok 26 százaléka - a vas- és műszaki szakmát érintette, ami érthető, hiszen a fejlődés ezen a területen a leggyorsabb, az árucikkek skálája leginkább itt szélesedett. a műszaki felkészültség jelenleg sem az iparnál, sem a kereskedelemben nincs arányban az igényekkel. a legkevesebb panasz az élelmiszerkereskedelem és a vendéglátóipar munkáját érintette.

a belkereskedelmi minisztérium panaszirodája az észrevételek nyomán rendszeresen foglalkozik a vásárlókat legközvetlenebbül érintő kérdésekkel, például a különböző csomagolóeszközök visszaváltásával, a mérőeszközök vizsgálatával, stb. előkészítés alatt áll az iparcikk szakmában a reklamációk intézésének lényeges egyszerűsítése. többhelyütt bevezették - egyelőre kísérletképpen -, hogy a boltokban az illetékes vállalat címére megcímezett levelezőlapok állnak a vásárlók rendelkezésére, akik észrevételeiket akár otthon, nyugodt körülmények között megírhatják, s így mentesek mindenféle olyan benyomástól, amellyel esetleg a bolti dolgozók hatnak a vásárlókra. /mti/

16.34/n

-36-

mo

bb 75. megkezdték a gépek szerelését az orosházi üvegyárban - szeptemberben befűtik az első olvasztókemencét

i vid tr-lm ki

1963. május 22.

befejező szakaszához érkezett az orosházi üvegyár építése. a napokban megkezdték a világviszonylatban is korszerű, öntött - és öblösüveg előállítására alkalmas gépek szerelését. eddig öt keverőgép érkezett az üzembe. ezeket a gépeket a budapesti gépszerelő vállalat szakemberei készítik elő termelésre.

szeptemberben befűtik az első olvasztókemencét és októberben az egyik nutában megkezdik a termelési próbákat. /mti/

bb 76. 18 ezer tonna kő, 20 ezer köbméter rőzse a tisza partjának javítására

vid gk-lm ki

1963. május 22.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén megkezdődött a tisza partjainak „nagyjavítása,,. a partvédelmi munkákra az idén csaknem hatmillió forintot költenek. az idei árvíz elsősorban tiszaozsvény, kisköre, tiszaroff, tiszakürt és lakitelek határában mosta ki a partokat és rongálta meg a folyómedret. a partvédelmi munkára az idén 18 ezer tonna követ és 20 ezer köbméter rőzsét használnak fel. /mti/

bb 77. tutajozzák a fát borsodból szegedre

vid j-lm ká

1963. május 22.

a keletbükkii állami erdőgazdaság a tisza árterületén elsősorban gyorsan növő nyárfafajtákat telepített, s a kitermelt fát a papir- és gyufagyáraknak adja át feldolgozásra. a fa elszállítása vasuton igen körülményes, ezért az idén mintegy 3 000 köbméter ipari és tűzifát a tiszán tutajoznak le. a 8-10 méteres rönkökből 120-150-et kapcsolnak össze, s egyszerre 50-60 köbméternyi fát - 10 vasuti kocsi rakományt - usztatnak le 4 nap alatt szegedre, az ottani falemezgyárba. eddig két tutajnyi fát küldtek a feldolgozó üzemnek, s júniusban, - a tisza vizállásától függően - további tutajokat usztatnak le. /mti/

16.39/n

-37-

mo

bb 79. rendezik a balatonparti borvidéket - a szőlőrekonstrukcióról és a nagyüzemi művelés lehetőségeiről tanácskoztak veszprémben

vid ká/sze-lm ká

1963. május 22.

Szerdán veszprémben tanácskozáson beszéltek meg a földművelésügyi minisztérium, az ültetvénytervező és kivitelező vállalat és veszprém megye vezető kertészeti szakemberei a balatonparti rekonstrukció őszi és jövő tavaszi terveit, valamint a nagyüzemesítés lehetőségeit. a felméréseket összegezve megállapították, hogy a balatonpart történelmi borvidékein a szőlők jelentős része elhanyagolt. a terület 30-40 százalékát már hosszú évek óta nem trágyázták és mintegy 800 hold még felújítható szőlőt a kipusztulás fenyeget, főleg szentgyörgyhegy, révfülöp, ábrahámhegy és zánka környékén. a tanácskozáson olyan határozat született, amely szerint tudományos felméréssel rendezni kell a balatonpart történelmi borvidékeit. ezt a munkát már a jövő héten megkezdik az ültetvénytervező vállalat irányításával, veszprém megye geodéta és agrármérnök hallgatói. a nagyszabású felmérést 20 000 holdon, 1964-ben fejezik be./mti/

bb 80. dobi istván és kádár jános látogatása a budapesti nemzetközi vásáron

t nbj-sz/tné szb vg

1963. május 22.

Szerdán délelőtt magyar államférfiak látogattak el a budapesti nemzetközi vásárra. megtekintette a vásárt dobi istván, az elnöki tanács elnöke, kádár jános, a minisztertanács elnöke, az mszmp központi bizottságának első titkára, apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, brutyó jános, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának póttagja, több megyei pártbizottság első titkára, a szakszervezetek főtitkárai, gazdasági életünk képviselői. a vendégeket incze jeno külkereskedelmi miniszter, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és dr. vitéz andrás, a budapesti nemzetközi vásár igazgatója fogadta és kísérte.

a magyar államférfiak először az újonnan épített pavilonokat tekintették meg. kádár jános, a minisztertanács elnöke elismeréssel szólt a pavilonok készítőinek, a fémmunkás vállalat dolgozóinak munkájáról. a látogatók ezután az új pavilonokban felkeresték a külföldi cégek kiállítási területeit.

/folyt.köv./

17.25/n

-38-

me

bb 80. /dobi istván és kádár jános... 1. folyt./- szb

a vásárműző séta ezután a hajógyár kiállítására felé vezetett, ahol schmidt imre, a magyar hajó- és darugyár kereskedelmi igazgatója mutatta be a városligeti tavon felállított pavilon érdekes anyagát. nagy szeretettel fogadták a magyar kormányvezetőket a kubai pavilonban. gomez trueba, a kubai kormánydelegáció vezetője, iparügyi miniszterhelyettes, oscar mas bringuez nagykövetségi tanácsos, ideiglenes ügyvivő, továbbá a kubai kereskedelmi küldöttség tagjai üdvözölték a vendégeket, és tájékoztatták őket kuba ipari helyzetéről, bemutatták exportcikkeiket. ezután a japán kiállítással ismerkedtek a magyar kormány vezetői. a pavilonban a japán kiállítók nevében yamashita kozo üzlettempor köszöntötte a vendégeket.

az indiai pavilonban s.v. patel nagykövet üdvözölte a vendégeket, majd bemutatta a kiállítási anyagot.

a gyermekek paradicsoma a vásáron a játékkiállítás. ezt is meglátogatták a magyar államférfiak. a pavilon vezetői elmondották, hogy olyan gyermekjátékokat mutatnak be, amelyek iránt a külföldiek is érdeklődnek. a mikrolin mechanikai játék nemcsak szórakozást nyújt a gyermekeknek, hanem politechnikai készségüket is fejleszti.

a lengyel pavilon bejáratánál henryk grochulski rendkívül és meghatalmazott nagykövet fogadta a vendégeket. a sok érdekesség közül külön felhívta a figyelmet a sujtólégbiztos elektromos kapcsolóra, amely terjedelmére nézve fele a hasonló nyugati konstrukcióknak. a magyar államférfiak - megszemlélve a lengyel járműkiállítást - elismerően szóltak a warszawa furgonkocsikról.

a jugoszláv pavilonnál slobodan borisavljevic nagykövetségi tanácsos várta a magyar államférfiakat, akik hosszusan időztek - a többi között - a butorkiállításánál.

ezt követően a magyar butorkiállítást nézték meg. itt a szakemberek arról tájékoztatták a minisztertanács elnökét, hogy mind a nyugati, mind a baráti országok képviselői nagy érdeklődést tanúsítanak a magyar stilbutor iránt.

a szovjetunió pavilonját keresték fel ezután a magyar államférfiak, akiket k.ny. rudnyev miniszterelnökhelyettes, a szovjet kormánydelegáció vezetője, g.a. gyenyiszov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, m.k. lvov pavilonigazgató fogadott. elmondották, hogy sok újdonságot állítottak ki a pavilonban.

/folyt.köv./

17.30/lm

- 39 -

18.40 ✓

me

bb 80. /dobi istván és kádár jános... 2. folyt./- szb

a magyar közönség láthatja azt is, hány és hány ezer kilométeres távra viszi a fényt a béke villamos távvezeték, hány országba szállít áramot. kádár jános - mintegy összegezve a látottakat - a következőket írta a vendégek könyvébe: „megtézve a nagyon jól sikerült pavilont, szívből további sikereket kívánunk szovjet barátainknak.,, hasonló jókívánságát fejezte ki dobi istván, az elnöki tanács elnöke is. kádár jános meleg szeretettel búcsuzott a szovjet kormányküldöttségtől és a szovjet pavilon vezetőitől, dolgozóitól.

a nemzetközi műszaki kiállítás anyagának megtekintése után a magyar államférfiak a bolgár pavilonba látogattak el, majd az ndk pavilonja következett.

itt wilhelm meissner nagykövet üdvözölte a magyar államférfiakat. a pavilon képviselői működésben mutatták be nagy pontosságú szerszámgépeiket, műanyagipari gépeiket, híradástechnikai berendezéseiket és az irodai felszereléseket. az érdekes elektronikus orgonán kis hangversenyt is rögtönöztek a vendégek tiszteletére.

a csehszlovák pavilonban frantisek pisek nagykövet fogadta a vendégeket. a csehszlovák ipar újdonságai közül külön felhívták a figyelmet a szerszámgépekre, textilgyári berendezésekre és a szürkevasöntőde nagyméretű makettjére.

me látogatták a magyar államférfiak az olasz pavilont is. az olasz kiállító nevében francesco arrigo finazzer kereskedelmi attasé tolmácsolta az olasz cégek üdvözlését.

az osztrák pavilonban dr. simon kollér követ látta el a házigazda szerepét. kádár jános ismerősként köszöntötte azoknak az osztrák cégeknek képviselőit, akik már az előző vásárokon is bemutatották készítményeiket. a pavilon megtekintése után elismerően szólt a kiállításról, s jó üzletkötéseket kívánt a kereskedőknek. a magyar államférfiak kérését az erdészeti kiállítás megtekintésével ért véget. /mti/

--

17.45/n

-40-

18.40

bb.81. a minisztertanács és a szot közös határozata az üzemi tanácsokról

1/ha/hné/Lm/ha

1963. május 22.

a minisztertanács és a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége foglalkozott az üzemi tanácsok munkájával. a kormány és a szot elnöksége megállapította az üzemi tanácsok mindazoknál a vállalatoknál, ahol működésük fontosságát felismerték és tevékenységüket megfelelően támogatták, a vezetés hasznos segítőivé váltak. eredményesen bekapcsolták a dolgozókat a vállalat igazgatásába, a gazdasági munka segítésébe és ellenőrzésébe. számos vállalatnál azonban a vezetők nem ismerték fel az üzemi tanácsok jelentőségét, nem igényelték segítségüket, s így a tanácsok nem tölthették be szerepüket. munkájuk kibontakozását az is akadályozta, hogy viszonylag nagy létszámuk miatt az eléjük kerülő kérdésekkel nem mindig tudtak érdemlegesen foglalkozni.

a minisztertanács és a szot elnöksége az üzemi tanácsok eddigi működését mérlegelve, úgy látja, hogy rájuk, mint az üzemi demokrácia és a munkásönigazgatás szerveire a jövőben még fokozottabb mértékben van szükség. figyelembe véve a munkájukat akadályozó szervezeti körülményeket és az ipari átszervezésből adódó új helyzetet, tevékenységüket a jövőben úgy célszerű kialakítani, hogy kisebb létszámú testületként, a szakszervezeti bizottság közvetlen irányításával, mint választott szervek tevékenykedjenek.

a kormány és a szot elnöksége közös határozatot hozott az üzemi tanácsok munkájáról. a határozat szerint a tanácsok tagjait a dolgozók évenként, az első negyedévi termelési tanácskozásokon választják meg azoknál az állami ipari termelő vállalatoknál, bányákban, állami mezőgazdasági vállalatoknál, valamint a máv és a posta termelő, javító vállalatainál, ahol szakszervezeti bizottság működik. nem hoznak létre üzemi tanácsot az ipar középfoku irányító szerveinél, az intézményekben, a hivatalokban és az ipari nagyvállalatok központjában. az üzemi tanács 11-31 tagból áll, tagjait ugyanez a jogvédelem illeti meg, amelyet a munka törvénykönyve az üzemi tanácsokat ebben az esztendőben az új határozat alapján már a harmadik negyedévi termelési tanácskozásokon meg kell választani, megbízatásuk 1964 december 31-ig szól.

a minisztertanács és a szot elnökség közös határozatát a magyar közlöny csütörtöki száma közli. /mti/ választott szakszervezeti tisztségviselők számára biztosít.

-41-

17.50/n

18.40

bb 82. értékelték az építők beruházás-megtakarítási mozgalmát - egy év eredménye 551 millió forint

t sb/tr szb vg

1963. május 22.

az ország új létesítményeinek gazdaságosabb felépítésére az építők két évvel ezelőtt beruházás-megtakarítási mozgalmat indítottak. az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének műszaki osztálya és a szakszervezet budapesti bizottsága szerdán délután értékelték a mozgalom múlt évi eredményeit az építők műszaki klubjában.

norváth béla, a műszaki osztály vezetője számolt be a mozgalomról. elmondotta, hogy tavaly a vállalt ötszáz helyett 551 millió forintot takarítottak meg a tervezők a beruházások gazdaságosabb megtervezésével. ez a megtakarítás csaknem 200 millió forinttal nagyobb, mint az építőipar ujtási mozgalmanak tavalyi eredménye. a beruházás-megtakarítási mozgalomban a múlt évben már nemcsak a budapesti, hanem a vidéki tervező vállalatok is bekapcsolódtak. a tervezőintézetek közül a mélyépítési tervező vállalat tűnt ki a legjobban, mivel egy év alatt 126 millió forinttal kevesebb költségből tervezte meg az előírt beruházásokat. a második és a harmadik helyre került ut- és vasutervező vállalat, valamint az ipari és mezőgazdasági tervező vállalat is több mint száz-száz millió forintos megtakarítást ért el. a tervezők egyéni versenyében voltak olyan építészek, akik egymaguk több mint 20 millió forintot irthattak fel a mozgalom megtakarítási számlájára. az idén tovább szélesítik a mozgalmat és bevonják a munkába a beruházási szervezet, a tudományos egyesületeket és a kivitelező vállalatokat. így ebben az évben több mint 600 millió forint megtakarításra számítanak. /mti/

bb 83. münlich ferenc látogatása vácrott

tm szb sr

1963. május 22.

münlich ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, államminiszter szerdán vácra látogatott és megtekintette a dunai cement és mészművet. az üzemplátogatásra elkísérte őt cservenka ferencné, az mszmp központi bizottságának tagja, a pest megyei pártbizottság első titkára és matusek tivadar, a pest megyei pártbizottság titkára. münlich ferenc elbeszélgetett a gyár igazgatójával, mikó balázssal, talabér józsef főmérnökkel, valamint herbert müller-rel, a német szakmunkások és mérnökök vezetőjével. ezt követően a gyár vezetőinek kíséretében megtekintette az egyes üzemrészeket. később találkozott a gyár dolgozóival, s válaszolt kül- és belpolitikai kérdésekre. /mti/

19.58/n

-42-

bb 84. befejeződött a pedagógus ujtók debreceni tanácskozása

vid tné-lm sr

1963. május 22.

szerdán debrecenben befejeződött a pedagógus ujtók két-napos országos tanácskozása. a második napon bárcki mihály, a pedagógusok szakszervezete ujtási főelőadója tartott előadást „a szakszervezet feladata az ujtómozgalomban”, címmel, majd vitára, hozzászólásokra került sor.

bejelentették a tanácskozáson, hogy az országos pedagógiai intézet az általános iskolák részére összegyűjti és könyvtárakban megjelenteti a házilag előállítható szemléltető eszközök listáját, műszaki leírását. ezenkívül az elfogadott, de gyári előállításra nem került javaslatokat középiskolai vonatkozásban is összegyűjtik és megjelentetik. /mti/

bb 85. gázolt, majd cserbenhagyta áldozatát

vid tné-lm sr

1963. május 22.

kedden este 11 óra előtt néhány perccel az uttesten, eszméletlen állapotban találták révész jános 75 éves letenyei lakost. a helybeli orvos elsősegélyben részesítette, röviddel ezután azonban belehalt sérüléseibe. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy az idős embert motorkerékpárral ütötték el. a zala megyei rendőrkapitányság közlekedési csoportja gyors nyomozással szerda hajnalra kézrekerítette a tetteseket: mikó imre 26 éves kőművest és oláh imre 26 éves cipészt, mindketten letenyei lakosokat. mikó, a motorkerékpár vezetője és utasa is, nagyobb mennyiségű szeszestalt fogyasztottak, úgy ültek a járműre, s amikor az idős emberrel találkoztak az utcán, mikó elvesztette uralmát a motorkerékpár felett és elütötte révész jánost. mikó később visszament a helyszínre, az ut szélére húzta és felülítette áldozatát, majd elszaladt. a rendőrség letartóztatta az áldozatukat cserbenhagyó motorosokat. /mti/

bb 86. súlyos baleset tolatásnál

l bc/tm-lm sr

1963. május 22.

a láng gépgyár területén gönczöl mihály 57 éves tolatásvezető, budapesti lakos tolatás közben a szerelvény ütközésébe szorult és súlyosan megsérült. kórházba szállították. /mti/

18.04/n

-43-

bb 87. ismeretlen férfi-holttest a dunában

i bc/tm-lm sr

1963. május 22.

a 4. kerületi üdülősornál, a haladás csónakház előtt 40-45 év körüli, ismeretlen férfi holttestét fogták ki a dunából. vízbe-kerülésének és kilétének megállapítására vizsgálat n indult./mti/

bb 88. robbanás gázszerelés közben

i bc/tm-lm sr

1963. május 22.

szerdán az 5. kerületi honvéd utca 40 számú ház pincéjében szabálytalanul végzett gázszerelés közben robbanás történt.

a robbanás következtében könnyebben megsérült pergel pái, 23 éves szerelő, tápiószéki lakos, valamint a ház lakói közül tóth jánosné, 64 éves asszony.

onodi gábor, 22 éves szerelő, péceli lakos és makár imre, 23 éves szerelő, budapesti lakos gázmérgezést szenvedett. pergel pái még kórházi kezelés alatt áll, a többi sérültet elsősegélynyújtás után elbocsátották a kórházból. a robbanás az épületben mintegy 50 000 forint kárt okozott. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

bb 89. a rendőrség felhívása

i bc/tm-lm -cz

1963. május 22.

május 6-án, budapest 18. kerületében, a nagybánya utcában, a hajnali órákban egy ismeretlen férfi, aki 125 köbcentiméteres danuvia motorkerékpárral volt, egy nővel erőszakoskodott. a rendőrség kéri az eset szemtanúit, hogy a nyomozás elősegítésére jelentkezzenek személyesen a budapesti rendőrfőkapitányság 4. emelet 414-es számú helyiségében, vagy távbeszélőn a 123-456 számon, a 12-45 mellékállomáson./mti/

18.13/n

-44-

bb 90. hév-szerelvény és gépkocsi összeütközése

i bc/tm-lm sr

1963. május 22.

a 3. kerületi szentendrei úton a békásmegyeri hév-átjáróban gál ferenc 51 éves mázoló kisiparos cb 26-42 rendszámú személygépkocsijával tilos jelzés ellenére ráment a sínekre s összeütközött a 172-es számú hév-szerelvényt. a vigyázatlan gépjárművezető könnyebben, utasa, gróf aurél súlyosan megsérült. mindkettőjüket kórházba szállították. gál ferencről bevonták vezetői jogosítványát.

a 15. kerületi mezőhegyes utca és dugonics utca kereszteződésében gödöny andrás, 45 éves műszerész, ek 34-87 rendszámú motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és nem tartotta be a követési távolságot. vigyázatlansága miatt a motorkerékpár összeütközött az fa 61-26 rendszámú tehergépkocsival. a motoros súlyosan, utasa, pálczyi lászló géplakatos, könnyebben megsérült.

szabó lászló 39 éves termelőszövetkezeti tag, érsekcsanádi lakos a ch 17-22 rendszámú személygépkocsival szabálytalanul előzött, a megengedettnél gyorsabban hajtott a soroksári marx károly úton, s a 90. számú ház előtt a jármű az árokba fordult. a személygépkocsi vezetője súlyosan, utasa, szabó józsef könnyebben megsérült./mti/

bb 91. magyar-lengyel barátsági napok pécssett

vid tné-lm sr

1963. május 22.

a tit, a városi tanács, a hazafias népfrent, és a lengyel olvasóterem magyar-lengyel barátsági napokat rendezett pécssett. szerdán a pártiskola dísztermében jan j. bystrzycki, a lengyel olvasóterem vezetője tartott előadást „magyar-lengyel gazdasági kapcsolatok a kgt keretében,„ címmel, majd a lengyelországi mai életét fényképekben szemléltető kiállítást nyitott meg. este a fegyveres erők pécsi klubjában a „mai lengyel grafika,„ címmel nyílt kiállítás, amihez a realista és modern képzőművészeti irányzatokhoz kapcsolódó lengyel filmeket vetítettek, majd jan j. bystrzyckinek, a lengyel olvasóterem vezetőjének és dr. stanislaw a. sochackinak, az olvasóterem helyettes vezetőjének részvételével a lengyel grafikáról folytattak beszélgetést pécs-baranya képzőművészei és művészpártolói.

csütörtökön a fegyveres erők ifjusági klubjában dr. stanislaw a. sochacki, a lengyel olvasóterem helyettes vezetője tart előadást „lengyelország mai élete,„ címmel, ami után filmvetítés következik./mti/

18.36/n

-45-

bb 92. a vásár a nemzetközi gazdasági élet közös nyelvének tekinthető - apró antalnak, a minisztertanács elnökhelyettesének nyilatkozata

hbj-sz-lm vg

1963. május 22.

a budapesti nemzetközi vásárt szerdán megtekintő magyar államférfiak tapasztalatait apró antal, a minisztertanács elnök-helyettese összegezte és a következő nyilatkozatot adta a sajtó munkatársainak.

- miután dobi és kádár elvtársakkal végignéztük a pavilókokat, az a véleményünk alakult ki, hogy az itt-ott mutatkozó kisebb hiányosságoktól eltekintve a vásár rendezősége jól dolgozott. ez a vásár végső soron a magyar ipar és az egész gazdasági élet büszkesége, jól szervezett, magas színvonalú és betölti nemzetközi hivatását.

- a vásáron nagy számban részvevő külföldi kiállítók gyártmányai nagyarányú műszaki előrehaladásról adnak számot, de biztonyítja a vásár a magyar ipar műszaki fejlődését is. gépiparunk, könnyűiparunk és a többi iparágak kiállított gyártmányai nyugodtan összehasonlíthatók bármely ország termékével. az itt látható készítmények kiváló mérnökeink, tervezőink, gépészkészítőink, munkásaink tehetségéről, nagyszerű hozzáértéséről tanuskodnak és mutatják, hogyan kell évről-évre újat alkotni ahhoz, hogy megálljuk helyünket a világban most végbemenő nagy ipari forradalomban.

apró antal ezután az újságíróknak arra a kérdésére válaszolt, hogyan tükrözi a vásár a szocialista országok között kialakuló munkamegosztást.

- a jövőben az országok közötti gazdasági kapcsolatok közül a munkamegosztás a legfontosabb - mondotta -, minél szélesebbkörű lesz a munkamegosztás, annál jobban növekedhet a kereskedelem, több kiváló minőségű, nagy sorozatban gazdaságosan gyártott terméket tudunk kicserélni egymás között. ez végső soron azt eredményezi, hogy gyorsabban növekedhet a lakosság élet-színvonala. úgy vélem, hogy a munkamegosztás fokozása következtében az ilyen jellegű vásárok, kiállítások áruválasztéka gazdagabb, a termékek minőségi színvonala még nagyobb lehet. ezáltal azonban még nehéz lemérni a baráti országokkal most kibontakozó munkamegosztás eredményeit, mert gyártmányaink csak egy kis töredékét hozták el, s egy kiállítás keretei szűkek a fontos gazdasági kérdés megítéléséhez.

/folyt.köv.

18.50/n

-46-

19.45

bb 92. /a vásár a nemzetközi...1.folyt.-/lm

végezetül apró antal arra a kérdésre válaszolt, mit szeretne látni a jövő évi budapesti nemzetközi vásáron.

- szeretném, ha nagyszámu új, a világpiacon versenyképes gyártmánnyal jelennének meg üzemeink. szívesen látjuk továbbá a baráti országok kiállítóinak és a tőkés cégeknek az ideinél nagyobb arányu részvételét, bár most is szép számmal jelentek meg a vásárunkon, a mi törekvésünk a békés gazdasági együttműködés, s a vásárt úgy tekintjük, mint az országok közötti gazdasági kapcsolatok közös nyelvét, amely segíti egymás jobb megismerését, megértését - fejeződött be a nyilatkozat./mti/

bb 93. hrucsovs és castro beszédét közvetíti a televízió

tné-lm sr

1963. május 22.

a magyar televízió csütörtökön délben 11.55 órai kezdettel rendkívüli adásban közvetíti nyikita szergejevics hrucsovsnak, és fidel castronak a moszkvai nagygyűlésen elhangzó beszédét./mti/

bb 94. korányi emlékülés az akadémián

t ms/tr-lm sr

1963. május 22.

korányi frigyes halálának 50. évfordulója alkalmából a magyar tudományos akadémia orvostudományi osztálya, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete és az országos béke tanács szerdán emlékülést rendezett az akadémia dísztermében. az ünnepi megemlékezésen jelen volt dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. gál györgy, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának képviselője, sárffi rózsai, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára, gegesi kiss pál akadémikus, a magyar vöröskereszt elnöke, dr. baráth irén professzor, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete korányi frigyes tbc. és tüdőgyógyász szakosportjának elnöke, valamint a magyar orvostársadalom több ismert személyisége.

rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke megnyitó szavaiban hangoztatta, hogy a két korányi-, apa és fiu - iskolája, amely az egész magyar orvostársadalomra kiterjed, emlékezik nagy mesteréről. ezután babics antal akadémikus mondott emlékbeszédet korányi frigyesről, aki a magyar orvosi társadalom első nagy generációjának többi tagjaival együtt olyan korban élt és dolgozott, amikor a korszerű magyar egészségügy megteremtése rendkívül nagy feladatok elé állította a magyar orvosok legjobbjait. az emlékülés közönsége nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatta korányi frigyes életének, sokoldalú munkásságának a tüdővész elleni küzdelemben betöltött uttörő szerepének avatott méltatását./mti/

18.56/n

19.45

-47-

Mag

bb 95. időjárásjelentés

-lm -cz

1963. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. május 22-én, szerdán este:

a hőmérséklet kissé emelkedik

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, néhány helyen esővel. mérsékelt, időnként élénkebb északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön

18-22 fok között./mti/

..-

bb 46. /a vásár szerdai eseményei...1.folyt./-lm

bemutatkozott a vásár „legokosabb gépe„ a technográf

a vásár szerdai eseményeihez néhány szakmai bemutató, tájékoztató is hozzátartozott. gágyor pál, a kgm erőáramu berendezési igazgatóság vezetője az erőáramu berendezések szakosított kiállítását mutatta be a sajtó képviselőinek. itt látható az a berendezés, amely méltán kapta a vásár „legokosabb gépe„ elnevezést. a technográf termelést regisztráló, csaknem 100 gép ellenőrzésére, irányítására alkalmas és ujszerűségével, sokoldalúságával a hasonló külföldi készítmények teljesítőképeségét is felülmúlja. alkalmazása főként a nagy terménysorozatokat gyártó üzemekben előnyös, ahol egy-egy gép néhány perces állása is nagy termeléskiesést okoz. a kiállításon bemutatták a kilenc voltos miniatűr, műanyagburkolatú anódtelpeket, amelynek sorozatgyártását már megkezdte az akkumulátorgyár. felhívták a figyelmet a dinamo villamosforgógépgyár világszínvonalnak megfelelő új motorsorozatára. a ganz kapcsolók és készülékek gyára termékai közül kiemelkedik az automatikusan működő szerszámgépekbe építhető új típusu mágneskapcsoló. szemléltető módon, egymásmellett úgy mutatják be a régi és az új típusu kapcsolót, hogy a technikai szakismeretekkel nem rendelkező látogatók is meggyőződhetnek, mennyire tökéletes a kisebb, könnyebb, korszerű változat.

a mezőgazdaság kemizálását segítő új vegyszerek bemutatója a nehézipari pavilonban

a nehézipari minisztérium pavilonjában szepesváry iván nehézszerkezetek osztályvezető helyettes számolt be arról, hogyan segíti a vegyipar a mezőgazdaság kemizálását. 1960-ig 1935-höz viszonyítva mind a foszfor, mind a nitrogén műtrágya termelés megtízszereződött.

/folyt.köv./
19.12/n

-48-

bb 46. /a vásár szerdai...2.folyt./-lm

a mezőgazdaság azonban az ipartól még nagyobbütemű fejlődést kíván. nitrogén műtrágyagyártásunk az ötéves terv időszakában 2,7-szeresére, a foszfor-műtrágya termelése kétszeresére növekszik.

a vásáron bemutatják az új műtrágyaféleségeket, köztük a cseppfolyós műtrágyát. a kémiai növényvédelemhez is számos új vegyszert állítanak elő üzemünk, a vásárt felhasználják arra, hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozóit tájékoztassák az új készítményekről és alkalmazásuk legmegfelelőbb módjáról. szintén a mezőgazdasági terméshozamok növelését szolgálja a szén-sav-trágyázás, ezzel az új módszerrel az idén a termelőszoövetkezeti kertészetben kezdődtek meg a nagyüzemi kísérletek és az eddigi eredmények igen kedvezőek.

/mti/

..-

bb 96. a kubai nagykövetség fogadása a budapesti nemzetközi vásár alkalmából

t nbj/gg-lm -cz

1963. május 22.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából szerdán délután a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége fogadást adott a Gundel étteremben. a vendégeket gomez trueba, a kormányküldöttség vezetője, iparügyi miniszterhelyettes, oscar mas bringuez nagykövetségi tanácsos, ideiglenes ügyvivő, a nagykövetség tagjai, a kubai pavilon vezetője és munkatársai fogadták.

megjelent a fogadáson dr. Lévárdi ferenc nehézipari miniszter, dr. sarkos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, kilián józsef, az építésügyi miniszter első helyettese, sulyok béla, a pénzügyminiszter első helyettese, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, dr. vitéz andrás, a budapesti nemzetközi vásár igazgatója, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több vezetője, a diplomáciai testület sok vezetője és tagja, a külföldi pavilonok igazgatói. a fogadás rendkívül baráti légkörben zajlott le./mti/

..-

19.26/n

-49-

mo

mo



bb 95. időjárásjelentés

-lm -cz

1963. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. május 22-én, szerdán este:

a hőmérséklet kissé emelkedik

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, néhány helyen esővel. mérsékelt, időnként élénk, északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön

18-22 fok között./mti/

..-

bb 46. /a vásár szerdai eseményei...1.folyt./-lm

bemutatkozott a vásár „legokosabb gépe„ a technográf

a vásár szerdai eseményeihez néhány szakmai bemutató, tájékoztató is hozzátartozott. gágyor pál, a kgm erősáramu berendezési igazgatóság vezetője az erősáramu berendezések szakosított kiállítását mutatta be a sajtó képviselőinek. itt látható az a berendezés, amely méltán kapta a vásár „legokosabb gépe„ elnevezést. a technográf termelést regisztráló, csaknem 100 gép ellenőrzésére, irányítására alkalmas és ujszerűségével, sokoldalúságával a hasonló külföldi készítmények teljesítőképességét is felülmúlja. alkalmazása főként a nagy terménysorozatokat gyártó üzemekben előnyös, ahol egy-egy gép néhány perces állása is nagy termeléskiesést okoz. a kiállításon bemutatták a kilenc voltos miniatűr, műanyagburkolatu anódtelpeket, amelynek sorozatgyártását már megkezdte az akkumulátorgyár. felhívták a figyelmet a dinamo villamosforgógépgyár világszínvonalnak megfelelő új motorsorozatára. a ganz kapcsolók és készülékek gyára termékai közül kiemelkedik az automatikusan működő szerszámgépekbe építhető új típusu mágneskapcsoló. szemléltető módon, egymásmellett úgy mutatják be a régi és az új típusu kapcsolót, hogy a technikai szakismeretekkel nem rendelkező látogatók is meggyőződhetnek, mennyire tökéletes a kisebb, könnyebb, korszerű változat.

a mezőgazdaság kemizálását segítő új vegyszerek bemutatója a nehézipari pavilonban

a nehézipari minisztérium pavilonjában szepesváry iván, nehézipari főosztályvezető helyettes számolt be arról, hogyan segíti a vegyipar a mezőgazdaság kemizálását. 1960-ig 1935-höz viszonyítva mind a foszfor, mind a nitrogén műtrágya termelés megtízszereződött.

/folyt.köv./
19.12/n

-48-

bb 46. /a vásár szerdai...2.folyt./-lm

a mezőgazdaság azonban az ipartól még nagyobbütemű fejlődést kíván. nitrogén műtrágyagyártásunk az ötéves terv időszakában 2,7-szeresére, a foszfor-műtrágya termelése kétszeresére növekszik.

a vásáron bemutatják az új műtrágyaféleségeket, köztük a cseppfolyós műtrágyát. a kémiai növényvédelemhez is számos új vegyszert állítanak elő üzemünk, a vásárt felhasználják arra, hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozóit tájékoztassák az új készítményekről és alkalmazásuk legmegfelelőbb módjáról. szintén a mezőgazdasági terméshozamok növelését szolgálja a szén-sav-trágyázás, ezzel az új módszerrel az idén a termelőségvetkezeti kertészetben kezdődtek meg a nagyüzemi kísérletek és az eddigi eredmények igen kedvezőek.
/mti/

..-

bb 96. a kubai nagykövetség fogadása a budapesti nemzetközi vásár alkalmából

t nbj/gg-lm -cz

1963. május 22.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából szerdán délután a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége fogadást adott a gundel étteremben. a vendégeket gomez trueba, a kormányküldöttség vezetője, iparügyi miniszterhelyettes, oscar mas bringuez nagykövetségi tanácsos, ideiglenes ügyvivő, a nagykövetség tagjai, a kubai pavilon vezetője és munkatársai fogadták.

megjelent a fogadáson dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, dr. sárosi istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, kilián józsef, az építésügyi miniszter első helyettese, sulyok béla, a pénzügyminiszter első helyettese, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, dr. vitéz andrás, a budapesti nemzetközi vásár igazgatója, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több vezetője, a diplomáciai testület sok vezetője és tagja, a külföldi pavilonok igazgatói. a fogadás rendkívül baráti légkörben zajlott le./mti/

..-.

19.26/n

-49-

me

me



bb.97. fogadás a vásár ndk pavilonjában

t/sz/gg/lm/cz

1963. május 22.

a budapesti nemzetközi vásár ndk-pavilonjában szerdán este fogadást rendeztek. a vendégeket elfriede wagner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa és hans hoffmann pavilon-igazgató üdvözölte. részt vett a fogadáson tauscz jános belkereskedelmi miniszter, puja frigyos külügyminiszterhelyettes, mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, vályi péter az országos tervhivatal elnökének első helyettese, a politikai, gazdasági élet számos vezető képviselője. ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai testület több tagja. a fogadás baráti légkörben zajlott le./mti/

--

21.50/n

- v e g e -

- 50 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 150-400, 240-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1963. május 23.

bb 1. budapest minden kerületében megkezdődtek a tanácstagi beszámolók - intézkedés a lakosság javaslatainak elbírálásáról

i zs-hné-lm ha

1963. május 23.

májusban a főváros minden kerületében megkezdődtek a tanácstagi beszámolók. a lakosság választott képviselői eddig mintegy 20 000 részvevő előtt ismertették tanácstagi munkájukat, az ideai kerület - és városfejlesztési tervek, a következő hetek, hónapok főbb feladatait.

a beszámolók iránt mindenütt nagy az érdeklődés; a választók és a választottak találkozásait már eddig is eleven vita, hasznos eszmecsere jellemezte. a tanácstagok mintegy 1 400 közérdekű észrevételt, javaslatot jegyeztek fel és továbbítottak az illetékes tanácsi szakigazgatási szervekhez, 68 választókörzetben született értékes társadalmi munkavállalás az utahálózat kiépítésére, a közszolgáltatások fejlesztésére, új parkok, játszóterek építésére.

a tanácstagi beszámolókkal kapcsolatban egyébként a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke részletes intézkedésben rögzítette: hogyan kell foglalkozni a tanácsok osztályainak a lakosság indítványával. az utasítás egyebek között kimondja, hogy az illetékeseknek gondosan figyelemmel kell kísérniük a beszámolókon elhangzott bejelentések, panaszok, javaslatok érdemi, gyors intézését. gondoskodni kell arról, hogy a szakemberek minden közérdekű javaslatot alaposan megvizsgáljanak, s a lehetőségekhez mérten meg is valósítsanak. az olyan javaslatot, amelynek sorsáról a kerületek saját hatáskörükben nem dönthetnek, a fővárosi tanács szakigazgatási szerveihez kell továbbítani.

a beszámolók előreláthatólag júniusban befejeződnek, s a tanácsoknál július végéig számbaveszik és feldolgozzák a beérkezett indítványokat, sőt gondoskodnak arról is, hogy a javaslattéveők értesítést kapjanak felszólalásuk intézéséről.

/folyt.köv./

- 1 -

mo